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LA DANSE
lot 1

école FRANçAISE du XVIIIe siècle,
suiveur de Antoine WATTEAU
La danse
Toile
92 x 118,5 cm

10 000 / 15 000 €

More views 

French school 18th Century, 
follower of Antoine Watteau
The dance
Oil on canvas
36.2 x 46.6 in.

CHENêTS de salon
lot 2

PAIRE DE CHENÊTS 
Flandres des Pays-Bas espagnols,  
vers 1620
Bronze moulé, ciselé et doré.
H. 66 cm L. 28 cm P. 76 cm

4 000 / 5 000 €

Ils reposent sur une base à deux crosses avec acanthe et centrées 
d’une rosace. Au-dessus d’un entablement carré, sur une même 
tige, un anneau cannelé, une sphère finement ajourée de 
rinceaux, et une demi-sphère au même décor pour se terminer 
par une flamme.

Référence :
Voir le tableau représentant le salon de Pieter Paul Rubens (1577- 1640) 
par Frans Francken II (1581-1642) conservé au  National Museum de 
Stockholm (Suède). Des chenêts similaires se trouvent dans la cheminée.

More views 

A PAIR OF DUTCH ORMOLU ANDIRONS
FLANDERS, CIRCA 1620
H. 26 in. L.11 in. D.30 in.
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BAS D’ARMOIRE
lot 3

ATTRIBUÉ À MATHIEU BÉFORT  
DIT BÉFORT JEUNE (1813-1880) 
BAS D’ARMOIRE AUX ATTRIBUTS  
DE LA SCIENCE ET DES ARTS 
Exceptionnel travail à la façon d’André-Charles Boulle, vers 1850. 
En placage d’ébène incrusté de filets de laiton et riche 
ornementation de bronzes ciselés, dorés à patine brune.
H. 122 cm L. 141 cm P. 41 cm 

20 000 / 25 000 €

Ce bas d’armoire ouvre à trois vantaux, celui du milieu 
commandé par une clé est orné d’un vaste médaillon ovale en 
bronze à patine brune, représentant Flore réalisant un bouquet 
de fleurs.
Les vantaux latéraux en léger retrait ouvrent par poussoir caché. 
Ils sont ornés, suspendus à un nœud de ruban, des attributs de 
la Science à gauche et ceux des Beaux-Arts à droite.
La ceinture haute présente une belle frise d’acanthes à doucine 
sous une frise d’oves. Le dessus en plateau de marbre est vert 
antique.
Les côtés sont ornés d’un masque à tête d’homme et pattes 
de lion.

Mathieu Béfort était fils et frère d’ébénistes parisiens du 
XIXe siècle spécialisés dans la réalisation de meubles de style 
Boulle avec de riches décors de bronzes. Il était établi rue 
Neuve-Saint-Gilles de 1844 à 1866.

More views 

ATTRIBUTED TO MATHIEU BÉFORT  
KNOWN AS BÉFORT JEUNE (1813-1880)
A BAS D’ARMOIRE OR SIDE CABINET 
WITH THE ATTRIBUTES OF THE SCIENCE 
AND THE ARTS
Fine work in the manner of André-Charles Boulle, circa 1850
Ebony parcel, brass line-inlaid, ormolu and brown-patinated 
bronze.
H. 48 in. L. 55,5 in. D.16,1 in.
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PENDULE à COMPLICATION
lot 4

MODÈLE ATTRIBUÉ 
À L’ATELIER DE JEAN-JOSEPH de SAINT-GERMAIN
(1719-1791)
IMPORTANTE PENDULE À COMPLICATIONS 
ET À MUSIQUE DITE « AU COUPLE DE MUSICIENS »
France vers 1750.
Bronze ciselé et doré. 
H. 81,5 cm L. hors tout. 55 cm Prof. 32 cm 
Manque le balancier. Triple timbre. Mécanisme à restaurer. 

10 000 / 15 000 €

Sous la porte du cadran et sur fond de rocaille, un couple de 
musiciens joue du violon pour l’homme et de la flûte traversière 
pour la femme. Ils jouent en suivant une partition placée sur 
une rocaille entre eux. Sur l’amortissement, une jeune fille est 
assise sur un tertre rocailleux et de chaque côté du cadran se 
trouve en buste un amour tenant une baguette et semblant 
battre la mesure. 
Ces deux amours se retrouvent sur une grande pendule de 
l’atelier Saint-Germain mais avec une signature apocryphe, 
vendue chez Artcurial le 20 mai 2019, vente n° 3872, lot n° 33.
Aucun nom ne se trouve sur le cadran ou le mécanisme. 

ATTRIBUTED TO JEAN-JOSEPH SAINT-GERMAIN’S 
WORKSHOP (1719-1791)
IMPORTANT MUSICAL COMPLICATION ORMOLU 
CLOCK “COUPLE OF MUSICIANS”
France, circa 1750
H. 32 in. L overall. 21,6 in. D. 12,6 in.
The pendulum is missing. Three tones. Mechanism to be restored.
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Le cadran cintré indique les complications de ce mouvement :  
le quantième (guichet sur le cadran) sous le XII a disparu 
comme la sonnerie des quarts. 
Les deux petits disques de chaque côté du croissant avec une 
aiguille en métal commandent le silence ou la marche de 
la sonnerie des heures et la boîte à musique. L’inscription 
est succincte et en français : « Sonner - Pas sonner ». En partie 
haute, les signes du zodiaque, et au-dessus du cadran, les phases 
de la lune. 
Le mécanisme actuel semble avoir été rapporté. La platine à 
gravure de rinceaux est de la même époque mais pas d’origine.

Références :
- Pendule musicale Louis XV attribuée à Jean-Joseph de Saint-Germain, vente 
Christie’s du 14 octobre 2015, lot n°98. 
- Pendule musicale par Saint-Germain, vente Christie’s du 15 décembre 2005, 
lot n°187 (Fig. 1).  
 

More views 

Fig. 1. Pendule musicale 
par Joseph de Saint-Germain.
© Christie’s Images/Bridgeman Images 

Détail du mécanisme.
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GAINE ESTAMPILLée adrien dubois
lot 5

Travail de la porte en trapèze en simple partie (fond d’écaille) 
à décor de rinceaux, enroulements et coquille. À côté de la 
serrure, une palmette en bronze ciselé et doré. La porte est 
encadrée d’une belle moulure de bronze doré et en sommet 
un masque de femme ailé. 
La base en débordement à doucine est ornée d’un bronze 
ciselé à couronne de lauriers avec ruban. Les côtés en poirier 
teinté noir sont incrustés de deux filets de laiton et au centre, 
en applique, un vase à l’antique en bronze doré.
L’intérieur présente trois tablettes rapportées. 
La serrure est de l’époque.

~ ADRIEN DUBOIS
ébéniste reçu maître à Paris en 1741 

GAINE FAISANT ARMOIRE 
Époque Louis XV. 
Marqueterie d’écaille brune et laiton sur une structure en 
poirier noirci. 
H. 146 cm L. 68 cm P. 36 cm 
Une clé.

25 000 / 35 000 €

Estampille A DUBOIS sur la partie haute du dos à côté du fer de Jurande
More views 

Remarque :
~ Ce meuble est un spécimen orné de placage d’écailles 
de tortue.
Il est conforme au règlement CE 338/97 Article 2 du  
9 décembre 1996.
Avant d’enchérir, il appartient à chaque acquéreur 
étranger de s’assurer du respect des exigences de 
toute loi/réglementation s’appliquant en matière 
d’importation dans son pays.

~ STAMPED BY ADRIEN DUBOIS, 
Cabinet-maker master in Paris in 1741
A LOUIS XV CABINET-GAINE (GAINE-STAND)
Brown tortoiseshell and brass marquetry on an ebonised 
pearwood structure.
H. 57,4 in. W. 26,7 in. D. 14,1 in.
With a key.
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BUREAU AU modèle de versailles
lot 6

~ z CHEF-D’ŒUVRE DE MARQUETERIE 
ET DE BRONZIER 
EXCEPTIONNEL BUREAU EN MARQUETERIE 
BOULLE 
Sur les modèles conservés 
à la Wallace Collection et à Versailles
Marqueterie boulle en contrepartie et très riche décor 
de bronzes ciselés et dorés.
Vers 1840.
H. 77,5 cm L. 140,5 cm l. 71 cm 
État de conservation superbe. Il possède sa clef. 

Passeport N° 236966 délivré le 29/09/2022 par le Ministère de la Culture

90 000 / 110 000 €
More views 

~ z MASTERPIECE OF MARQUETRY 
AND BY A BRONZE MASTER 
A FINE AND RARE  BOULLE MARQUETRY DESK 
AFTER THE MODELS IN THE WALLACE 
COLLECTION AND AT THE CHÂTEAU 
DE VERSAILLES
Boulle marquetry “en contrepartie” and very rich ormolu 
mounts, circa 1840.
H.30,5 in. L. 55,3 in. W. 27,9 in.
In very good condition. With a key.
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Références :
- Modèle conservé à la Wallace Collection, vers 1715 (Fig. 1)
Dim : 78.2 x 128.3 x 70 cm, n° d’inventaire F 58, dessus marqueté. 
- Bureau plat conservé à Versailles, vers 1730-1735 (Fig. 2)
Dim : 78,2 x 141 x 71 cm, n° d’inventaire : V 4794, Aile Nord, salles XVIIe, 1er 
étage. Dessus tendu d’un maroquin.

Remarque :
~ Ce meuble est un spécimen orné de placage d’écailles de tortue.
Il est conforme au règlement CE 338/97 Article 2 du 9 décembre 1996.
Avant d’enchérir, il appartient à chaque acquéreur étranger de s’assurer du 
respect des exigences de toute loi/réglementation s’appliquant en matière 
d’importation dans son pays.

Le bas de ces élégants panneaux est orné d’une tête de lion entre 
deux crosses d’acanthe. Le plateau débordant est à lingotière de 
bronze doré. Le fond en écaille brune avec quelques papillons 
en nacre représente une fontaine de jardin en nacre entourée 
de nombreux personnages se reposant d’une chasse, à côté de 
leurs chiens et des arcs et carquois gisant au sol. Une jeune 
femme nue pénètre dans l’eau de la fontaine sous les traits de 
Diane accompagnée de ses suivantes. La scène se déroule sous 
une draperie repliée sur les branches de deux arbres. Le sujet 
s’étend sur la totalité du plateau avec une précision remarquable. 

Il repose sur quatre pieds en jarret de biche en bronze, terminé par un enroulement d’acanthe. Les montants sont recouverts 
aux angles d’une tête de faune encorné sous une palmette. La ceinture galbée à décrochements ouvre à cinq tiroirs. Celui du 
centre est en retrait, encadré par un étroit tiroir plat au-dessus d’un tiroir en forme de cul de lampe. Les côtés, plus larges par 
rapport au bureau de la Wallace, sont ornés d’un superbe panneau Boulle figurant un jardin luxuriant avec deux personnages.

Fig. 2 © RMN-Grand Palais (Château de Versailles) / Gérard Blot 

Fig. 1 Wallace Collection, London, UK© Wallace Collection, London, UK/Bridgeman Images

More views 

ENCRIER DE BUREAU 
lot 7

~ GRAND ENCRIER DE BUREAU DE FORME 
RECTANGULAIRE EN MARQUETERIE BOULLE  
EN CONTREPARTIE 
Travail parisien, époque Louis XIV, vers 1700/1720. 
Laiton doré, écaille brune et décors de bronze ciselés et doré.
H. 11 cm L. 47 cm l. 34,5 cm 

6 000 / 8 000 €

Il repose sur quatre pieds en culot d’acanthe et talon de pied 
à section carrée, bordé d’une lingotière à frise de feuillage en 
bronze doré. L’entourage rectangulaire est à fond d’une longue 
plaque de laiton ajourée de rinceaux stylisés et trois bronzes 
dorés, au centre un masque à tête de femme et de chaque côté 
une tête de lion. Le plateau est à lingotière de bronze : le dessus 
présente une grande case à fond en tonneau avec un beau décor 
de guirlandes, rinceaux et au centre une roue à rayons. Sur le 
côté, un casier en laiton doré uni, entre un encrier à quatre 
porte-plumes et un poudrier finement repercé de rinceaux.

More views 

Remarque :
~ Ce meuble est un spécimen orné de placage d’écailles de tortue.
Il est conforme au règlement CE 338/97 Article 2 du 9 décembre 1996.
Avant d’enchérir, il appartient à chaque acquéreur étranger de s’assurer du 
respect des exigences de toute loi/réglementation s’appliquant en matière 
d’importation dans son pays.

~ A LARGE LOUIS XIV RECTANGULAR BOULLE 
MARQUETRY “EN CONTRE-PARTIE” INKSTAND
PARIS, CIRCA 1700/1720
Gilt-brass, brown tortoiseshell and ormolu mounts.
H. 4,3 in. L. 18,5 in. W. 13,6 in.
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GAINES EN MARQUETERIE BOULLE
lot 8

~ RARE ENSEMBLE DE QUATRE GAINES MURALES 
EN MARQUETERIE BOULLE FORMANT 
DEUX PAIRES identiques :

A. UNE PAIRE FORMÉE D’UNE GAINE EN SIMPLE 
PARTIE, L’AUTRE EN CONTREPARTIE
Travail parisien du premier tiers du XIXe siècle. 
Décor sur trois côtés en cuivre doré, écaille brune et 
encadrement d’ébène. 
H. 130,5 cm Dim. de la base : 40 x 40 cm Dim. de la tablette : 
28,5 x 28,5 cm 

25 000 / 30 000 €

B. UNE PAIRE FORMÉE D’UNE GAINE EN SIMPLE 
PARTIE, L’AUTRE EN CONTREPARTIE 
Travail parisien du premier tiers du XIXe siècle. 
Décor sur trois côtés en cuivre doré, écaille brune et 
encadrement d’ébène. 
H. 130,5 cm Dim. de la base : 40 x 40 cm Dim. de la tablette : 
28,5 x 28,5 cm 

25 000 / 30 000 €

Le décor des façades est à motifs de 
lyre à crosses de feuillages posée sur un 
entablement à piédouche. Plus bas sur une 
acanthe à deux crosses, une lyre inversée 
avec lame ajourée de rinceaux en pointe. La 
doucine du plateau rectangulaire est ornée 
de trois bronzes ciselés et dorés. La base, 
également rectangulaire, est à quatre pieds 
en crosse d’acanthe et enroulement disposés 
dans les angles. 
Cet ensemble est à rapprocher de celui 
conservé à la Wallace Collection 
Dim. : 125 x 47,6 x 29,4 cm
N° d’inventaire F 53 et F 54, à la manière de 
André-Charles Boulle, vers 1700.

More views 

Remarque :
~ Ce meuble est un spécimen orné de placage d’écailles 
de tortue.
Il est conforme au règlement CE 338/97 Article 2 du  
9 décembre 1996.
Avant d’enchérir, il appartient à chaque acquéreur 
étranger de s’assurer du respect des exigences de toute loi/
réglementation s’appliquant en matière d’importation 
dans son pays.

c o l l e c t i o n  b e r n a r d  t a p i e

~ A RARE SET OF FOUR BOULLE MARQUETRY 
SIDE GAINES (STANDS) FORMING 
TWO SIMILAR PAIRS

A. A PAIR OF GAINES, ONE “PREMIERE PARTIE”, 
THE OTHER “CONTRE-PARTIE”
Paris, first third of the 19th century.
Decorated on three sides : gilt copper, brown tortoiseshell and 
ebony frame.
H. 51 in. Base dim : 15,7 x 15,7 in. Top dim : 11,2 x 11,2 in.

B. A PAIR  OF GAINES, ONE “PREMIERE PARTIE”, 
THE OTHER “CONTRE-PARTIE”
Paris, first third of the 19th century.
Decorated on three sides : gilt copper, brown tortoiseshell and 
ebony frame.
H. 51 in. Base dim : 15,7 x 15,7 in. Top dim : 11,2 x 11,2 in.

Sold in pairs with faculty of reunion. We invite internet users 
to activate the sound of their application.

Vendues par paire 
avec faculté de réunion. 
Nous invitons 
les internautes  
à activer le son 
de leur application.
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Références :
- Le fronton de cette vitrine est à rapprocher du cabinet 
d’Alfred II Beurdeley en 1867, vendu chez Sotheby’s 
le 13 novembre 2018. 
Quand le vantail s’ouvre, il entraîne la colonne d’angle, 
à l’identique de notre modèle et avec le même chapiteau corinthien. 
- Dans l’ouvrage de Denise Ledoux-Lebard, 
« Les ébénistes parisiens du XIXe siècle », 
chez F. de Nobele, Paris, 1965, planche XV, le bahut 
de Beurdeley photographié présente une ceinture 
au même décor de bronzes dorés et des chapiteaux 
corinthiens similaires. 

Remarque :
~ Ce meuble est un spécimen orné de placage 
d’écailles de tortue.
Il est conforme au règlement CE 338/97 Article 2 du 
9 décembre 1996.
Avant d’enchérir, il appartient à chaque acquéreur 
étranger de s’assurer du respect des exigences de 
toute loi/réglementation s’appliquant en matière 
d’importation dans son pays.

GRAND ARGENTIER EN éCAILLE DE TORTUE
lot 9

~ DANS LE GOÛT 
D’ALFRED EMMANUEL BEURDELEY
(1847-1919)
GRAND ARGENTIER FAISANT VITRINE 
AU-DESSUS D’UN COFFRE 
ET SOUS UN FRONTON TOSCAN  
CHEF-D’ŒUVRE D’UN FABRICANT DE BRONZE D’ART
Travail parisien d’inspiration Louis XIV vers 1875-1885. 
Bois d’ébène, bois noirci, placage d’écaille rouge de tortue, 
filets de laiton doré et riche décor de bronzes ciselés et dorés. 
H. 213 cm L. 106 cm P. 47 cm

12 000 / 15 000 €  

Le vaste fronton architectural est entièrement réalisé en laiton 
mouluré et doré. Il est cintré, à ressauts latéraux et trois redents, 
deux sont à l’épaulement et un en amortissement. L’entablement 
est à bandeau d’antique, métope, architrave, cimaise, denticules 
et larmier. Les moulurations sont à doucines droites et 
renversées, talon droit et cavet renversé. Les six montants, 
dont un escamotable quand s’ouvre la grande porte vitrée, sont 
ornés de chapiteaux corinthiens, réalisés en surmoulage à partir 
de chefs-modèle. Ce travail de bronzier est précis, complexe 
et d’une excellente ciselure. La corbeille feuillagée comprend 
feuilles de laurier, palmes, tigelles, caulicole, crosse, fleurs et 
échine ornée d’oves. 
La partie supérieure du meuble est en léger retrait en façade et 
marquetée de grandes plaques d’écaille dans des encadrements 
de filets de laiton moulurés.
Sous la ceinture, une frise de crosses feuillagées en bronze ciselé 
et doré sépare les deux éléments. La partie inférieure, forme un 
coffre fermant à clef sur un abattant orné d’un grand bronze à 
tête de lion et sa dépouille à l’antique. Le contresocle est en bois 
repeint à l’imitation du marbre portor. L’ensemble est en parfait 
état et un système de lumière interne a été monté récemment. 
Les deux intérieurs sont entièrement gainés de velours noir.

More views 

~ IN THE MANNER OF 
ALFRED EMMANUEL BEURDELEY (1847-1919)
MASTERPIECE OF A BRONZE MAKER
A SILVER CABINET VITRINE, WITH  A CHEST 
BASEMENT AND A TUSCAN PEDIMENT
Paris, in Louis XIV style, circa 1875-1885
Ebony, ebonised wood, red tortoiseshell veneer, gilt brass inlaid 
and ormolu.
H. 83,8 in. L. 42 in. W. 18,5 in.
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lot 10

Références :
- Les deux amours de l’amortissement figurent dans l’ouvrage 
« Les miroirs 1650-1900 » de Graham Child, fig. 327. 

Provenance :
- Vente Mathias du 2 décembre 1987, lot n° 105. 
- Vente du 26 juin 2001 chez Piasa, lot n°60, N.V.

z IMPORTANT MIROIR À PARCLOSES,  
FAISANT DOUBLE ENCADREMENT
Travail parisien, époque Régence, vers 1720. 
Bois richement sculpté et doré 
H. 245 cm L. 152 cm 
Miroir au mercure de l’époque en bon état. 

50 000 / 70 000 €

Ce grand modèle à sommet cintré, présente deux amours assis au sommet d’une 
palmette et flanqués d’un dragon ailé. La moulure extérieure est ciselée de petits 
piques et d’une rocaille sur un redent d’encadrement. Aux angles du bas du cintre, 
une espagnolette en buste de feuillage à côté d’une palmette éclatée, d’où part une 
guirlande de fleurs. En partie basse, les pieds en crosse sont surmontés de volutes 
d’acanthe, au centre un cartouche de feuillages avec deux colombes en bec et sur 
les côtés, un enroulement de feuillage et de fleurs. 

MIROIR RéGENCE AUX DEUX AMOURS

More views 

z AN IMPORTANT RÉGENCE 
GILT-WOOD marginal MIRROR, 
PARIS CIRCA 1720.
H.96,4 in. L.59,8 in.
Original mercury plates 
in good condition.
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PAIRE DE COLONNES
lot 11

PAIRE DE COLONNES CYLINDRIQUES 
France vers 1780-1790.
Granit beige et granit rose.
H.101 cm Ø. 32 cm 
Le plateau de l’une des colonnes a été restauré. 
Fente encore apparente uniquement sur le dessus.

12 000 / 15 000 €

Beau décor de bronze ciselé à frise 
d’acanthes en partie basse et en partie 
supérieure, à frise de motifs de feuillages 
stylisés.
Ces deux colonnes sont en quatre parties : 
– le socle à moulures en dégressif en 
granit rose
– le corps en granit beige à simple 
moulure 
– un élément sans moulure en granit gris 
orné de frises
– et une dernière partie servant de 
tablette en granit rose mouluré.

More views 

A PAIR OF CYLINDRIC COLUMNS
France circa 1780-790
Beige and pink granites.
H. 39,8 in. Ø. 12,6 in.
For one, the top restored. 
(The split is still visible however only from above.)

LA POéSIE éPIQUE
lot 12

école FRANCAISE vers 1760,  
atelier de François BOUCHER

La poésie épique
Toile.
92 x 139 cm

15 000 / 20 000 €

Reprise du tableau de François Boucher qui appartient à un 
ensemble de quatre Poésies qu’il réalisa pour le cabinet des 
Médailles de l’actuelle Bibliothèque Nationale et qui sont 
toujours visibles sur place : la Poésie épique, la Poésie satyrique, 
la Poésie lyrique et la Poésie pastorale (voir A. Ananoff, François 
Boucher, Genève, 1976, n°201/1, reproduit fig. 630).

More views 

French school, around 1760, 
Francois Boucher studio
La poésie épique. The epic poetry
Oil on canvas
92 x 139 cm; 36.2 x 54.7 in.
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CANAPé PARISIEN d’apparat
lot 13

VASTE CANAPÉ À LA REINE À TRIPLE ÉVOLUTION 
Travail parisien, vers 1730.
Bois de hêtre sculpté et doré.
H. 100 cm L. 204 cm P. 63 cm
Usures à la dorure.

8 000 / 12 000 € 

Il repose sur huit pieds galbés à console inversée et à 
« rouleaux ». Décor de grands cartels de cœur sur le haut des 
pieds et en sommet des cintres du dossier. 
Les supports d’accotoir sont surélevés d’un cube.
Le vaste dossier est à faisceaux de joncs liés avec un épaulement 
orné d’un écoinçon surmonté d’une boule.
Superbement recouvert d’un brocart « à la dentelle », style 
Régence, fond satin de cuivre, décor or d’une fleur épanouie 
dans des rubans de dentelle. 

Nous remercions M. de Villelume, expert en tissus, pour son avis.

Référence :
- Modèle très proche figurant page 277 de l’ouvrage de Bill G.B. Pallot : L’art du 
siège au XVIIIe siècle en France.

More views 

CACHE-POTS
lot 14

PERRIER ET FILS, PARIS

PAIRE DE CACHE-POTS À DÉCOR FLORAL 
POLYCHROME 
Vers 1900. 
Porcelaine. 
H. 17,5 cm Ø du col. 14 cm 

800 / 1 000 €

Deux anses en léger relief formant un nœud de ruban avec 
courte draperie. Ils sont à décor de deux cartouches ovales 
peints à la main d’une panière de fleurs. Le fond blanc est 
semé de branchages de fleurs. Marque ovale à fond or de 
Perrier et Fils, 258 Bd Saint Germain, Paris.

More views 

JARDINIÈRE EN ARGENT
lot 15

JARDINIÈRE DE MILIEU DE TABLE 
France, vers 1900/1910.
En argent, poinçon Minerve 1er titre.
Maître orfèvre : Jean-Baptiste François 
qui succéda à M. Lahure en 1900.
H. 24 cm L. 53 cm P. 31 cm 
Poids. 3 000 g

1 000 / 1 200 €

Elle est de forme oblongue et repose sur quatre pieds griffés en 
crosse de feuillages. Le corps est orné au repoussé d’une frise 
de rainures. Sur les grands côtés, un grand cartouche rocaille 
flanqué de typha, surmonté d’une coquille. Les anses, solidaires, 
sont à motif d’enroulement. 

Avec son intérieur en cuivre amovible.
Poinçon J.B.F. (Hure de sanglier).

More views 

A LARGE AND RICHLY CARVED 
GILT-BEECHWOOD SOFA 
OR “CANAPÉ À LA REINE”
Paris, circa 1730
Three-seat sofa.
H. 39,3 in. L. 80,3 in. D. 24,8 in.
Wears  in gilding.

BY PERRIER ET FILS, PARIS
A PAIR OF POT HOLDERS WITH A POLYCHROME 
FLOwer DECOR, CIRCA 1900
Porcelain.
H. 6,8 in. Neck  Ø. 5,5 in.

A SILVER FLOWER TABLE CENTRE 
(Minerve 1er titre)
France, circa 1890-1900
Goldsmith : Jean-Baptiste François, 
follower of M. Lahure in 1900.
H. 9,4 in. L. 20,8 in. D. 12,2 in.
Weight. 3 000 gr
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mosaïque aux colombes
lot 16

PLATEAU RECTANGULAIRE EN MARQUETERIE DE PIERRES DURES 
ET QUELQUES NACRES ENTOURANT UNE MICRO-MOSAÏQUE OVALE 
Italie, première moitié du XIXe siècle pour le centre. 
L’entourage est postérieur et réalisé vers 1880. 
Plateau : 80,5 x 106,5 cm 
Micro-mosaïque : 35 x 44 cm 

12 000 / 15 000 €

La micro-mosaïque représente les colombes 
de Pline, parfois nommées « les colombes 
du Capitole ». Il s’agit d’un décor inspiré 
d’une mosaïque romaine découverte dans la 
Villa d’Hadrien à côté de Tivoli et exposée 
au musée du Capitole à Rome. Le médaillon 
central représente une coupe où s’abreuvent 
quatre colombes. Le fond est en marbre noir 
profond de Belgique et l’encadrement à motifs 
de feuillages est légèrement stylisé. 

Le piètement en bois ciré de style Louis XIV est 
moderne.

More views 

A HARD-STONE AND FEW MOTHER-OF-PEARL MARQUETRY 
PANEL WITH AN OVAL MICROMOSAIC INSET “DOVES OF PLINY”
Italy, first half of 19th century for the central micromosaic.
The surrounding is of later date, circa 1880’s.
Overall: 31,7 x 42 in.
Micromosaic: 13,7 x 17,3 in.
We add a contemporary wood stand in the Louis XV style.

FAUTEUIL À LA REINE
lot 17

IMPORTANT FAUTEUIL À LA REINE 
Travail parisien, vers 1730/1740.
Bois de hêtre richement sculpté et doré.
H. 104 cm L. 77 cm P. 62 cm 
Sur la ceinture arrière et sur 25 cm, un champ de clous 
refait. Quatre équerres en bois de sapin vissées. Bouts de 
pieds diminués. Avec un silencieux pour équilibrer le siège. 
Nombreux éclats de dorure sur l’ensemble du siège. Dorure 
du dos d’origine. Usures au coussin du fauteuil. 

6 000 / 7 000 €

Décor à la grenade et acanthes aux épaulements, liserés fleuris 
sur les accotoirs, et les supports d’accotoir sont reculés et 
en coup de fouet. Quatre pieds cambrés à enroulement de 
feuillages et palmettes au niveau de la ceinture. 
Garniture de brocart « à la dentelle », style Régence, fond satin 
de cuivre, décor or d’une fleur épanouie dans des rubans de 
dentelle, assortie au canapé à triple évolution (Lot n°13) et au 
tabouret Louis XIV (Lot n°18) - Accidents et usures. 

Nous remercions M. de Villelume, expert en tissus, pour son avis.

Ceinture basse du dossier cachée par le coussin.

More views 

A LARGE RICHLY CARVED 
AND GILT BEECHWOOD ARMCHAIR “À LA REINE”
Paris, circa 1730/40
H. 41 in. L. 30,3 in. D. 24,4 in.
Recent nails on approx. 6 in. on the rear rail.
Four wood-squares screwed. Foot tips shortened.
One chair silencer on one leg to give balance to the seat.
Damaged gilding on the whole seat. 
Original gilding on the back side.
Cushion weared.
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« PLACET » OU TABOURET DE SALON
lot 18

« PLACET »
GRAND TABOURET DE SALON DE FORME CARRéE
Époque Louis XIV, vers 1700-1710.
Bois richement sculpté et doré.
H. 46 cm L. 67 x 67 cm 
Nombreux éclats à la dorure. Garniture assortie au fauteuil à 
la reine (Lot n° 17) et au canapé (Lot n° 13). 

10 000 / 12 000 €

Ce modèle à ceinture cachée par la couverture en tissu clouté avec franges est rare car le piètement est très bas.
Il repose sur quatre pieds-balustres à petit chapiteau réunis par une importante entretoise en « x » de quatre balustres à plat. 
La sculpture, de motifs de feuillage, liseré de feuillage et rosace, est de belle qualité.
Le placet à la cour de Versailles était indispensable à « l’étiquette ». Ce siège, d’un rang inférieur à la chaise ou au fauteuil, fut 
l’objet de bien des convoitises.  
Superbement recouvert d’un brocart « à la dentelle », de style Régence, fond satin cuivre, décor or d’une fleur épanouie dans 
des rubans de dentelle (usures au coussin).

Nous remercions M. de Villelume, expert en tissus, pour son avis.

More views 
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A LARGE LOUIS XIV SQUARE, 
CARVED AND GILT-WOOD STOOL OR “PLACET”
CIRCA 1700-1710
H. 18,1 in. L. 26,3 x 26,3 in.

Many chips in the gilding. Upholstery matching 
to the armchair (Lot n°17) and to the settee (Lot n°13).
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TABLE À ÉCRIRE 
lot 19

BERNARD II VAN RIESEN BURGH dit B.V.R.B.
(vers 1705-1766)
Maître à Paris en 1735 

TABLE À ÉCRIRE EN FINE MARQUETERIE 
Époque Louis XV.
Placage de satiné et amarante.
H. 71 cm L. 70,5 cm P. 44 cm 
Restauration du plateau : il manque la tirette recouverte 
d’un cuir qui coulissait sous le plateau.

18 000 / 25 000 €

Marqueterie de branchages fleuris dite de « bois debout » dans un entourage en amarante sur le 
plateau et la ceinture. Le décor de bronzes finement ciselés et dorés est du registre habituel de 
l’ébéniste, particulièrement l’agrafe rocaille au milieu de la ceinture trilobée. De même, la protection 
de l’arête de la ceinture et de l’intérieur des pieds par une fine baguette de bronze doré, ainsi que les 
chutes rocailles qui se retrouvent sur les modèles répertoriés dans l’ouvrage de Pierre Kjellberg,  
« Le mobilier français du XVIIIe siècle », éditions de l’Amateur, page 129 et suivantes. Le plateau chantourné 
est à lingotière de bronze. Elle ouvre à un tiroir sur chaque petit côté, dont un contenant le compartiment 
pour le nécessaire à écrire.

Références :
- Vente de Quay Lombrail du 22 juin 1995, Hôtel George V,  lot 7D, N.V.
- Vente Tajan de Quay Lombrail du 24 mars 1997, Hôtel George V, lot n° 76, N.V.

More views 

Estampille de B.V.R.B sous la ceinture.

STAMPED BY BERNARD II VAN RIESEN BURGH, 
KNOWN AS B.V.R.B, (c1705-1766),
Master in Paris in 1735

A FINE LOUIS XV MARQUETRY WRITING TABLE
Satinewood and amaranth veneer.
H. 28 in. L. 27,7 in. D. 17,3 in.

Table top restored: the original writing slide, covered in leather 
is missing.
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PAIRE DE LUSTRES 
à riche décor de pendeloques en cristal. 
Deuxième moitié du XIXe siècle. 
Cristal et monture de bronze doré. 
H. 150 cm – Ø. 100 cm 
Électrifiés. Éléments à refixer.

10 000 / 15 000 €

Ces modèles « en cage » sont à dix-huit bras de lumière. Douze en partie basse et six en couronnement. Les pendeloques avec 
rosace sont biseautées et sur le rang du bas se trouvent des balustres en cristal. La boule d’extrémité est à facettes. 
En partie basse une coupe inversée en bronze finement ciselé d’où est suspendue une boule de cristal.

deux LUSTRES à CRISTAux
lot 20

More views 

A PAIR OF CUT-CRYSTAL 
AND ORMOLU-MOUNTED  
CHANDELIERS WITH EIGHTEEN BRANCHES.
Second half of the 19th century.
H. 59 in. Ø. 39,3 in.
Wired. Elements to re-fix.

FAUTEUILS À LA REINE « AU CœUR »
lot 21

MICHEL CRESSON (1709-1781)
Reçu maître en 1740 

PAIRE DE FAUTEUILS À LA REINE À CHÂSSIS 
Bois sculpté et redoré de fleurettes et feuillages.
Époque Louis XV.
H. 98 cm L. 71 cm P. 56 cm 
Dorure contemporaine de qualité. Châssis refaits. 
Les manchettes sont clouées. (éclats).

18 000 / 22 000 € 

La ceinture est « au cœur » dans lequel sont inscrites quatre 
fleurettes. Les supports d’accotoirs en coup de fouet sont 
largement reculés. Les pieds cambrés sont soulignés de feuilles 
d’acanthe. Ces deux sièges sont recouverts d’un velours cramoisi.

Michel Cresson est le fils cadet du menuisier Jean Cresson auprès duquel il a 
certainement fait son apprentissage. Tout comme son frère Louis, il se distingua 
dans la fabrication de sièges, et reprit de nombreux modèles de Louis à la 
mort de ce dernier. Son atelier était installé dans le quartier des artisans en 
sièges, rue de Cléry. Il reçut des commandes prestigieuses parmi lesquelles 
celles du prince de Condé pour l’ameublement du Palais Bourbon à Paris et du 
château de Chantilly et livra des sièges à Louise-Elisabeth duchesse de Parme,  
à Rome. Michel Cresson se retira des affaires au milieu des années 1770. 

Bibliographie :
- Jean Nicolay, « L’art et la manière des maîtres ébénistes français 
au XVIIIe siècle » , éditions Pygmalion, 1976, page 120, fig. F. 
- Pierre Kjellberg, « Le mobilier français du XVIIIe siècle », 
éditions de l’amateur, 1989, page 210, fig. B. 

Références :
- Vente Piasa du 19 juin 2009, Paire de fauteuils, lot 128 - Vente Christie’s, 
Paris, le 21 juin 2006, lot 274 
- Vente Sotheby’s, Paris, le 23 mars 2006, lot 57.
- Vente Piasa, Paris, le 26 juin 2001, lot n°66, N.V.

More views 

STAMPED BY MICHEL CRESSON (1709-1781), 
MASTER IN 1740
A PAIR OF LOUIS XV ARMCHAIRS À LA REINE 
“À CHÂSSIS”
Carved gilt-wood with flowers and foliage. Regilt.
H. 38,6 in. L. 28 in. D. 22 in.
Fine recent gilding.
Châssis of later date. The armrests are fastened with nails.
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COFFRET & PSYCHÉ
lot 22

Ils sont en laiton finement ciselé, amatis peint, doré et décoré de rinceaux rehaussés d’émail à froid de 
couleur crème. En semis sont ciselées des fleurs stylisées avec entourage de perles de cabochons de turquoise,  
de cabochons de verre grenat et de demi fausses perles. 
- Le coffret de forme coussin porte le chiffre H. A, gravé sous une couronne vicomtale.
- La psyché de forme ovale à miroir biseauté est à piètement arqué réuni par une entretoise. 
L’ensemble en métal tourné à décor de turquoises et de pierres facettées violettes. Les deux montants  
en partie basse présentent un pas de vis qui permettait de positionner un quinquet.

COFFRET À BIJOUX ET sa PSYCHÉ 
Travail de la fin du XIXe siècle pour le marché russe.
Laiton, émail, verre, perles et turquoises.
Psyché : H. 49 cm L. 38,5 cm P. 18 cm 
Coffret : H. 16 cm L. 25,5 cm P. 19 cm 
Petits manques de perles et pierres. 
Deux petits quinquets qui étaient montés et vissés 
sur chacune des colonnettes de la psyché 
sont manquants. 
Manque la clé du coffret. 

4 000 / 5 000 €

More views 

A SET OF A JEWEL BOX 
AND BEAUTY MIRROR
Late 19th-century for the Russian market.
Brass, enamels, glass, pearls and turquoises.
Mirror: H. 19,2 in. L. 15,1 in. D. 7 in.
Casket: H. 6,3 in. L. 10 in. D.7,5 in.
Losses in pearls and stones. 
The two small nozzles which fitted 
each small side-column of the psyche are missing.
Box key missing.
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COFFRET DE VOYAGE
lot 23

COFFRET DE VOYAGE À DESSUS PLAT EN MAROQUIN ROUGE DORÉ, 
AUX PETITS FERS AUX ARMES DE MADAME ADELAÏDE (1732-1800), 
FILLE DE LOUIS XV 
Époque Louis XV. 
Chêne gainé de veau. 
H. 22 cm L. 57 cm P. 41 cm 
Possède sa clé. 

28 000 / 30 000 €

Ce coffret de voyage au couvercle légèrement bombé présente des 
pentures sur les angles et les coins. Il est muni de poignées latérales. Le 
couvercle est à décor « dentelle ». Il est frappé au centre d’un cartouche 
aux armes de Madame Adélaïde, sous une couronne fleurdelisée et 
encadrée de palmes nouées. L’intérieur est gainé d’un papier moiré bleu.
Les archives des Menus-Plaisirs montrent que presque chaque année, 
Mesdames, filles de Louis XV, commandaient un, voire plusieurs coffres 
en maroquin. Lorsqu’ils étaient jugés abimés, ils étaient transmis aux 
membres de leur suite. 

Les filles de Louis XV se faisaient livrer également de grandes 
malles armoriées destinées à contenir leurs effets lors de leurs 
déplacements. Chacune d’elles avait sa couleur, le rouge pour 
Madame Adélaïde, Madame Sophie avait le jaune, le bleu 
pour Madame Louise et Madame Victoire le vert. 
Simonneau livre en 1752 cinq coffres recouverts de maroquin 
rouge armorié à Madame Adélaïde, puis Sirois prend la relève 
jusqu’en 1768.
Des compartiments et des sacs intérieurs permettaient de 
disposer corbeilles de toilette, chapeaux, paniers, tabatières, 
diamants ou même pièces d’or ou d’argent. 
Madame Adélaïde était logée au rez-de-chaussée du corps 
central du château de Versailles jusqu’à la Révolution. Elle 
habitera le château de Bellevue jusqu’en 1791, émigra à Trieste 
en Italie où elle décèdera le 27 février 1800.

More views 

Bibliographie :
- Voir le livre de l’exposition « Louis XIV, un moment de perfection de l’art 
français », fig. 551, Hôtel de la Monnaie, Imprimerie nationale, 1974.
- Pierre Verlet, « Recherches sur quelques coffres en usage à la cour de 
France à propos de deux coffres du Musée de Lisbonne », dans João Couto, 
in memoriam, Lisbonne, 1971, p. 241.

Références :
- Petite malle en maroquin rouge d’époque Louis XV aux armes de 
Mesdames de dimensions 22 x 57 cm (identique à la nôtre) par 
Pierre Vente (signé sous le cartouche d’armoiries sur le couvercle). 
Vente Sotheby’s Parke Bernet, London, Rosebery Mentmore, 
du 18 mai 1987, vol.1 furniture lot n° 109 
- Puis vente Sotheby’s, Paris du 17 avril 2019, Sylvain Lévy-Alban : 
Rive Droite / Rive Gauche, lot n° 104. 
- Hôtel des Ventes de Monaco, 30 avril 2016, coffret de Madame Adélaïde, 
fille de Louis XV 21,5 x 57 x 41 cm (Dimensions identiques).
- Un coffret quasi identique, signé Pierre est passé en vente chez Christie’s, 
La Vie de Château, Collection Jean-Louis Remilleux, à Paris, 
les 28 et 29 septembre 2015, lot n°400. Adjugé 35 000 €. 

A LOUIS XV GILT-TOOLED RED MOROCCO LEATHER 
TRUNK, WITH THE ARMS OF MADAME ADELAIDE 
(1732-1800), DAUGHTER OF LOUIS XV, ON THE LID
Oakwood covered in calf leather.
H. 8,6 in. L. 22,4 in. D. 16,1 in.
With its key.

Portrait de Marie-Adélaïde de France, fille de Louis XV, 
dite Madame Adélaïde. Par Jean-Marc Nattier, vers 1750 
Dimensions : 57 x 47 cm
Musée Cognacq-Jay, le goût du XVIIIe

Ref. : J 84- © Paris Musées / Musée Cognacq-Jay, le goût du XVIIIe
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D’APRÈS UN DESSIN DE JEAN-LOUIS PRIEUR
Maître sculpteur, membre de l’Académie de Saint-Luc en 1765

SUITE DE SIX APPLIQUES À QUATRE BRAS 
DE LUMIÈRE
Modèle au putto en terme 
Une paire a été réalisée à la fin du XVIIIe et les quatre autres, au 
milieu du XIXe siècle. 
Bronze ciselé doré.
H. 91,5 cm L. 63,5 cm P. 32 cm 
Percées pour électrification.

20 000 / 25 000 €

Un putto en buste repose sur une gaine à frise de piastres. Il 
porte sur les hanches un voile plissé, noué à gauche et quatre 
bras de lumière en console feuillagée. En partie supérieure, 
un chapiteau surmonté d’un vase à l’antique à cannelures et 
guirlande de lauriers.

SIX APPLIQUES AUX amours
lot 24

Références :
- Vente Sotheby’s, Monaco, du 26 novembre 1979 : 
la vente du dessin de J. L. Prieur 
pour ce modèle. 
- Une paire de ces appliques se trouve dans 
le petit château de la Faisanderie dans le parc 
du Château de Moritzburg, Allemagne. 
- Une paire du même modèle (mais à trois 
bras de lumière) a été vendue chez Osenat à 
Fontainebleau, lot n° 53, le 30 mai 2021. 
( H. 55,5 cm L. 34,5 cm Prof. 21 cm) 
- Une paire du même modèle (trois bras de 
lumière - H : 55,5 cm) a été vendue le 
12 décembre 2018 chez Collin du Bocage, 
lot n°288. 
- Une suite de quatre appliques de J.L. Prieur, 
modèle à l’amour debout, tenant deux bras de 
lumière, vers 1770, de même dimension 
H. 53 cm L. 34 cm, a été vendue chez Sotheby’s, 
New-York, Property from the Collection of Lily 
& Edmond. J. Safra, le 3 novembre 2005, 
lot N°111, page 38 du catalogue. 
Estimation 65/97 000 €
 
Bibliographie :
- Catalogue de l’exposition, Dessiner et ciseler 
le bronze, Jean-Louis Prieur (1732-1795), 
Musée des Arts Décoratifs du 15 octobre 2015 
au 17 janvier 2016.

More views 

AFTER THE DRAWING BY JEAN-LOUIS PRIEUR
Master sculptor, member of the Académie de Saint-Luc in 1765

A SET OF SIX FOUR-LIGHT ORMOLU WALL LAMPS
Cherubs in term supporting four lights.
One pair realized in the late 18th century, the other four lights 
in the mid-19th century.
H. 36 in. L. 25 in. D. 12,5 in.
Pierced for electricity.
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ENCRIER / PORTE-PLUME FAUTEUIL D’APPARAT
lot 25 lot 26

GRAND ENCRIER FAISANT PORTE-PLUME
Style Louis XVI, travail réalisé en Angleterre, deuxième moitié du XIXe siècle.
Laiton doré et porcelaine à pâte tendre dans le goût de Sèvres. 
H. 16 cm L. 40,5 cm l. 27,5 cm 
La coupe centrale du plumier est fendue sur sa largeur. Manque un fretel sur 
un encrier. Il manque sous cet encrier une plaque de bois avec feutrine pour 
protéger le bureau. Manque un élément de nœud de ruban sur l’un des angles.

800 / 1 000 € 

GRAND FAUTEUIL D’APPARAT  
à la grenade éclatée
Italie, Rome, vers 1750.
Bois de noyer richement sculpté.
H. 108 cm L. 72 cm P. 56 cm 
Anciennement laqué. Un pied arrière est enté sur environ  9,5 cm. 
Les trois autres bouts de pied sont rapportés sous la crosse. Petite 
restauration au milieu de la façade avant. 

6 000 / 8 000 €

De forme rectangulaire aux ailes à ressaut, il 
repose sur une plinthe à frise de rais de cœur. 
Les petits côtés sont munis d’une poignée faisant 
porte-plumes à acanthes et fleurettes au-dessus 
d’un mascaron. Les quatre ressauts sont ornés 
de deux médaillons ovales à nœud de ruban 
encadrant un motif ovale peint d’un oiseau sur 
un tertre et branchages en porcelaine. Les grands 
côtés sont ornés d’un cartouche ciselé de deux 
branchages noués par un ruban avec au centre une 
plaque ovale de porcelaine à même décor d’oiseau.  

Le dessus présente quatre couvercles d’encrier, 
sans leur verrerie, ciselés d’une rocaille à fretel.
Au centre, une coupe ovale peinte de deux oiseaux 
avec un tertre bordé d’eau. La cuvette du dessus était 
à l’origine un plat ovale sur piédouche. Toutes les 
plaques à médaillon ont été découpées dans des 
assiettes. Les porcelaines sont des copies anglaises 
du XIXe. 
Cet encrier présente un tiroir secret en acajou à 
ouverture à déclenchement.

Superbe décor richement sculplé de fleurs et de feuillage. Modèle 
à châssis avec accotoirs reculés présentant une marque au fer à la 
fleur de lys. (Il s’agit d’une marque de château non identifiable). 
Le centre de la ceinture est à la grenade éclatée. Ce siège est 
recouvert d’un cuir postérieur.
Il a été transformé en fauteuil de cabinet à la fin du XIXe siècle lors 
de sa couverture en cuir. 

More views More views 

A LARGE INKSTAND WITH FEATHER-HOLDER, 
IN LOUIS XIV STYLE , ENGLAND, SECOND HALF 
OF THE 19TH CENTURY
Gilt- brass and porcelain “à pâte tendre” in the manner of the Sèvres factory.
H. 6,2 in. L. 16 in. W. 10,8 in.
The central cup is split on its total width.
The finial of one inkwell is missing.
A felted wooden plate (to protect the desk) is missing under this inkwell.
An element of the ribbon-knot is missing in one corner.

A LARGE AND RICHLY CARVED WALNUT 
ARMCHAIR “D’APPARAT” CENTERING 
AN OPEN GRANADA
Italy, Rome, circa 1750
H. 42,5 in. L. 28,3 in. D. 22 in.
Formerly painted. A rear leg part restored on approx. 3,7 in.
The other three leg-ends restored under the scroll.
A small restauration in the front-rail centre.
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PAIRE DE TORCHÈRES DE LA CARLTON HOUSE
lot 27

Provenance :
Cette paire fait partie d’un ensemble de quatre 
achetées entre 1821 et 1826 par le roi George 
IV, l’une étant toujours conservée au château de 
Windsor. Il s’agit vraisemblablement d’une des 
deux paires offertes par le roi à Lady Conyngham, 
la deuxième paire ayant été vendue par Christie’s.

Bibliographie et références :
- Denise Ledoux-Lebard, Les ébénistes parisiens 
du XIXe siècle, édition 1965.
- Une paire du même modèle se trouve encore 
dans les Collections royales du château de Windsor, 
vers 1824. (N° d’inventaire : RCIN 21691)
- Une paire de ce modèle a été vendue par 
Christie’s, New-York, le 20 octobre 2006 pour 
la somme de 273 600 dollars.

ALEXANDRE-LOUIS BELLANGÉ (1799-1863)
PAIRE DE TORCHÈRES 
Vers 1820-1825.
Bronze doré et monture de porcelaine de Paris sur âme de 
chêne, amarante et acajou.
H. 114,5 cm Dim. de la base. 37 x 39 cm 

Bon état. Un plateau est à refixer sur quatre vis sans manque, ni 
accident. Pas de vis sur les petites crosses de feuillage servant 
de pieds qui laissent penser à la présence ancienne de petites 
roulettes. 
Ces torchères créées par Bellangé pouvaient présenter de très 
légères différences soit dans l’utilisation des bois, soit avec un 
motif floral peint différemment.

50 000 / 60 000 € 

Cette paire de torchères, en forme de 
balustre carré, repose sur des socles 
carrés avec des petits pieds. Importante 
ornementation de bronzes dorés à têtes 
de bélier et pattes griffées et riche décor 
de plaques en porcelaine de Paris à pâte 
dure, et à motif de fleurs et bordure bleue. 
Le plateau à huit pans en acajou est orné 
de bronzes en applique. 

More views 

ALEXANDRE-LOUIS BELLANGÉ (1799-1863)
A PAIR OF CANDLE STANDS, CIRCA 1820-1825
Oak veneered with amaranth and mahogany, fitted with 
twelve plaques of Paris porcelain, bronze chased and 
gilt mounts.
H. 45 in. Overall dim. 14,5 x 15,3 in.

In good condition. For one, the pier to be re-fasten with four 
screws (without loss or damages). No screws on the scroll 
foliated feet, possibly fitted on castors earlier.
Similar candle stands created by Bellangé might show some 
very slight differences, either with the wood used 
or the painted floral pattern.
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La jeune femme assise sur un petit banc lit un grand livre, son 
bras gauche posé sur le cadran. Il s’agit de Madame Geoffrin, 
née Marie-Thérèse Rodet (1699-1777). Elle tenait un salon 
littéraire réputé à Paris. (Voir le livre de Maurice Hamon, 
« Madame Geoffrin - Femme d’influence, femme d’affaires au 
temps des Lumières » paru aux éditions Fayard, 2010). Elle 
symbolise « l’Emploi du Temps », second nom donné à ce 
modèle de pendule. 
Le socle est orné en façade d’une frise d’entrelacs de feuillages. 
Le cadran est à chiffres romains pour les heures et chiffres 
arabes pour les minutes. Ce modèle créé en 1757 pour Madame 
Geoffrin eut un très grand succès au XVIIIe siècle, qui se 
prolongea pendant tout le XIXe siècle « ... Ma pendule de Guyard :  
elle m’ est revenue à 3000 livres par ce que j’en ai fait faire le 
modèle ; elle est l’originale ». Toutefois les modèles du XVIIIe 
restent beaucoup plus rares. La porte arrière est munie d’un 
verre. Contresignée sur la platine arrière et porte le numéro 
3029. 
Sur le pourtour du plateau du socle, une usure de dorure en 
entourage. 

More views 

PENDULE DITE « À LA GEOFFRIN »
lot 28

MODÈLE DE ROBERT OSMOND, 
HORLOGER (1711-1789) 
Cadran signé GILLE LAINÉ à PARIS 
(Pierre Gille dit Gille l’Aîné, maître en 1779).
SCULPTEUR Laurent Guiard (1723-1788)
FONDEUR Attribué à Edmé Roy († en 1764).
IMPORTANTE PENDULE DE CHEMINÉE 
DITE « À LA GEOFFRIN » 
OU « À L’EMPLOI DU TEMPS ».
Époque Louis XVI, vers 1760.
Bronze doré.
H. 43 cm L. 65 cm P. 23 cm 
Balancier déposé.

8 000 / 12 000 €

AFTER THE MODEL BY ROBERT OSMOND, 
CLOCK-MAKER (1711-1789)
DIAL BY GILLE LAINE A PARIS 
(PIERRE GILLE KNOWN AS GILLE L’AINÉ, 
MASTER IN 1779)
SCULPTURE BY LAURENT GUIARD (1723-1788)
CAST ATTRIBUTED TO EDMÉ ROY (†1764)
AN IMPORTANT LOUIS XVI  
GILT-BRONZE MANTEL CLOCK 
“A LA GEOFFRIN” ALSO KNOWN AS 
“A L’EMPLOI DU TEMPS”
CIRCA 1760
H. 17 in. L. 25,5 in. D. 9 in.
Pendulum unfastened.

Provenance :
- Vente du 26 juin 2001 chez Piasa, lot n°62, N.V. 

Bibliographie :
- L’Estampille - L’Objet d’Art n° 224, avril 1989, pages 34 à 41 : 
« La pendule à la Geoffrin, un modèle à succès », 
par Christian Baullez.
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POTICHES WUCAï
lot 29

CHINE 
Période Transition, XVIIe siècle 
PAIRE DE POTICHES BALUSTRES WUCAï
En porcelaine émaillée polychrome dite « Wucaï », décor de 
dignitaire et de jeunes femmes sur une terrasse et rochers 
fleuris, le col parsemé de branches de fleurs. 
H. à vue de la potiche : 31 cm
Montées en lampe en bronze doré. H. totale 48 cm
état non garanti sous la monture.

5 000 / 6 000 €
More views 

CHINA, TRANSITIONAL PERIOD, 17th CENTURY
A PAIR OF WUCAI BALUSTER JARS
Wucai polychrome enameled porcelain decorated 
with images of dignitaries and young women on a terrace, 
rocks and flowers, flower branches decor on the neck.
Jar : visible H. 12,2 in.
Mounted as lamps. Overall H. 18,8 in.
The condition under the mounts 
couldn’t be checked.

VASES BALUSTRES
lot 30

JAPON, Imari 
Milieu Epoque EDO (1603 - 1868) 
PAIRE DE VASES BALUSTRES
En porcelaine émaillée polychrome à décor dit « imari » de 
pêcheur naviguant dans des barques sous les arbres en fleurs de 
prunus dans des panneaux sur fond de fleurs et de feuilles. 
H. totale. 38, 2 cm 
Montés en bronze doré. H. à vue du vase : 27 cm
état non garanti sous la monture.

2 000 / 3 000 €

More views 

CHENêTS AU LION COUCHÉ
lot 31

D’APRÈS LOUIS-SIMON BOIZOT (1743-1809)
ET PIERRE-PHILIPPE THOMIRE (1751-1843) 
PAIRE DE FEUX OU CHENêTS AU LION COUCHÉ
Époque Louis XVI, vers 1790.
Bronze ciselé et doré.
H. 36 cm L. 47 cm P. 12,5 cm
Prof. totale avec les fers. 52 cm
Avec ses fers.

5 000 / 7 000 €

Modèle créé en 1786 pour 
le Salon des Jeux de la reine 
Marie-Antoinette à Versailles.

More views 

JAPAN, IMARI - MID-EPOCH EDO (1603-1868)
A PAIR OF BALUSTER VASES
Polychrome enameled “Imari” porcelain depicting fishermen 
sailing in boats under prunus trees 
in a reserves on flowers 
and leaves ground.
Total H.  27,1 in.
Gilt bronze mounts. Visible H. 10,63 in.
The condition under the mounts 
couldn’t be checked.

AFTER THE MODEL BY LOUIS-SIMON BOIZOT
(1743-1809)
AND PIERRE-PHILIPPE THOMIRE
(1751-1843)

A PAIR OF LOUIS XVI GILT-BRONZE LYING LION 
CHENETS (IRON-DOGS), CIRCA 1790
H. 14,1 in. L. 18,5 in. D. 5 in.
Overall D. with irons. 20,5 in.
Wrought iron legs.
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SUITE DE huit SIèGES à raquette
lot 32

PIERRE BERNARD (1730-1788) 
Maître à Paris en 1766 

ENSEMBLE DE QUATRE CHAISES ET CINQ FAUTEUILS 
Époque Louis XVI. 
Hêtre sculpté et doré. 
Estampille circulaire de Pierre Bernard. 
Fauteuils : H. 94 cm L. 63,5 cm P. 56 cm - Chaises : H. 91 cm L. 46 cm P. 44 cm 
Fauteuils : le sommet d’un pied avant droit, recollé. Petit choc au sommet d’un dossier. Ancienne 
réparation sur le pied avant droit pour un autre fauteuil. Usures et éclats de dorure sur l’ensemble. 
Parties de galons à refixer. 

30 000 / 40 000 €

Estampille circulaire 
de Pierre Bernard.

More views 

STAMPED BY PIERRE BERNARD (1730-1788)
Master in 1766

A SUITE OF LOUIS XV CARVED AND GILT BEECHWOOD CHAIRS AND ARMCHAIRS 
“EN RAQUETTE”: FOUR CHAIRS AND FIVE ARMCHAIRS
Armchairs: H. 37 in. L. 24,8 in. D.22 in.
Chairs: H. 35,8 in. L.18 in. D. 17,3 in.

Armchairs: for one, the top of a right-hand front leg repaired with glue. 
A small shock at the top of a backseat.
For another chair: an old  restoration on the right foreleg. Wears and loss 
in gilding. Parts of seat braid of two armchairs to re-fasten.

Ce beau modèle à la reine est à dossier 
en raquette. Il repose sur des pieds 
fuselés, cannelés et rudentés, ceux 
arrières sont disposés en biais. La 
ceinture est arrondie sur le devant et 
en cintre vers le dossier. Elle est ornée 
d’une frise de canaux à rudente. Les 
dossiers plats sont à frise d’un ruban 
torsadé qui se poursuit sur les accotoirs 
et jusqu’aux longues manchettes pour 
les fauteuils. Les accotoirs en console 
reposent sur un dé cannelé et sont 
sculptés d’une acanthe. L’ensemble 
est magnifiquement recouvert d’une 
soierie, lampas dans le style du XVIIIe 
siècle, à fond damassé jaune, décor 
broché d’une branche noueuse avec 
fleurs, fruits des Indes et papillons. 

Nous remercions M. de Villelume, expert en 
tissus, pour son avis.
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BUREAU DE DAME
lot 33

DANS LE GOÛT 
DE PHILIPPE-CLAUDE MONTIGNY (1734-1800)
Maître en 1766 

PETIT BUREAU 
Style Louis XVI, milieu du XIXe siècle.
Bois laqué noir .
H. 73 cm L. 113,5 cm P. 61 cm

3 000 / 4 000 €

Les deux entrées de serrure en bronze ont été rapportées. 
Manque un jonc de cuivre sur un pied. Quelques restaurations. 

Il repose sur quatre pieds à section carrée, chaque pan à trois 
cannelures à fond de laiton. Les sommets sont en bronze 
finement ciselés en chapiteau corinthien.
La ceinture ouvre à un rang de deux tiroirs et présente six 
encadrements de baguette de bronze. Entre les deux tiroirs, un 
masque d’espagnolette en bronze doré. Le plateau est en partie 
recouvert d’un maroquin brun clair à décor au fer. More views 

IN THE MANNER 
OF PHILIPPE-CLAUDE MONTIGNY (1734-1800)
Master in 1766

A LOUIS XVI STYLE SMALL 
woman DESK, mid-19th century
Black lacquer/ Two lock plates associated. 
A brass trim missing. Restorations.
H. 28,7 in. L. 44,6 in. D. 24 in.

paire de VASES EN BRONZE
lot 34

ATTRIBUÉS À FRANÇOIS RÉMOND (vers 1747-1812) 
PAIRE DE VASES FERMÉS 
Époque Louis XVI, vers 1775. 
Bronze émaillé vert et bronze ciselé et doré. 
H. 45,5 cm Base. 12,5 x 12,5 cm 

20 000 / 25 000 €

En forme d’amphores, ces vases uniquement décoratifs, 
innovent par l’utilisation du bronze émaillé de couleur imitant  
la porcelaine ou le verre du Creusot, sans en avoir la fragilité. 
Le col est fermé car cette paire de vases servait à soutenir des 
bras de lumière pour former un candélabre. 
Remarquable travail de ciselure : col évasé à frise de cannelures, 
anses surélevées en double crosse de feuillage et acanthe 
soutenant une guirlande de pampres sur chaque côté. La base 
du culot est à frise de feuilles et de fleurs. 
Le piédouche cannelé et à feuilles d’eau repose sur une base 
carrée à moulure de rais de cœur.

Références :
-Voir la vente Artcurial (Vue sur le Palais Royal, Succession 
de Madame S.) du 9 octobre 2014, page 54 du catalogue, lot n° 81 
Modèle à col et base similaires (H. 46 cm).
-Voir la paire de vases de même technique mais émaillés bleu 
d’une hauteur de 27 cm attribués à Gouthière. Vente Poulain-Le Fur, 
Collection Luigi Anton Laura, Sotheby’s Paris, du 27 juillet 2001,  
p. 134 du catalogue.

More views 

ATTRIBUTED TO FRANCOIS REMOND 
(c. 1747-1812)
A PAIR OF LOUIS XVI GILT 
AND GREEN ENAMELED BRONZE VASES
Closed on the top.
H. 18 in. Base. 5 x 5 in.
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Références :
Pour l’amortissement  : 
- voir le dessin sur papier d’une cheminée masquée en 
console attribuée à Prieur, Paris, Musée des Arts décoratifs, 
département des arts graphiques, n° d‘inventaire 8531. 
- voir la paire de chenets en bronze, vente du 7 décembre 2005 
chez Piasa, lot n° 110 pour la cassolette. 
- voir également l’allégorie « au réveil et  
à l’étude », pendule en bronze  ciselé signée  
« Prieure » (sic) sculpteur à Paris.

Pour la plaque : 
Plaque en bronze doré, Allégorie de la science par François 
Rémond (1747–1812) d’après un dessin de  François-
Aimé Damerat représentant des enfants symbolisant 
l’astronomie, vers 1785-90 (Dim. 10.5 × 41 cm). 
Metropolitan Museum of Art, New-York, n° d’inventaire 
07.225.510.416. Don de J. Pierpont Morgan en 1906.

PETIT MIROIR ARCHITECTURÉ
lot 35

Il est à encadrement d’une frise de rais de cœur doublée d’une 
baguette rubanée. De part et d’autre du cintre, un amour assis, 
accoudé sur le socle d’une cassolette brûle-parfum à guirlande 
de lauriers. À gauche le symbole de l’art du dessin et à droite 
celui de la sculpture. 
Dans l’encadrement de la partie inférieure de ce miroir se trouve 
une belle plaque ciselée en bas-relief d’une sarabande de cinq 
amours nus, sur une nuée et symbolisant les beaux-arts dont 
la littérature (trois volumes empilés, le dessin, la sculpture, 
les sciences). Cette superbe plaque mesurant 8,5 x 38,5 cm est 
appliquée au cadran, mais libre. 
Elle fait partie des décors vendus aux ébénistes de l’époque 
pour orner les grands meubles. Une deuxième fonte se trouve 
dans les Collections du M.E.T (Fig. 1). 
L’amour symbolisant la sculpture tient un ciseau à pierre. Il manque 
la massette qui était dans sa main droite. L’amour à gauche devait 
tenir un petit panneau et un pinceau, disparus aujourd’hui.

ATTRIBUÉ À FRANÇOIS RÉMOND (1747-1812) 
Maître-ciseleur-doreur à Paris en 1774 

D’APRÈS UN DESSIN DE JEAN-LOUIS PRIEUR 
(1759-1795) 
Pour l’amortissement 

ET UN DESSIN DE FRANÇOIS-AIMÉ DAMÉRAT 
Actif de 1781 à 1819 pour la plaque en bas-relief 

RARE PETIT MIROIR ARCHITECTURÉ, 
EN FORME DE FENÊTRE PALLADIENNE 
Vers 1790. 
Bronze ciselé et doré. 
H. 109 cm L. 52 cm P. 9 cm 
La glace est postérieure. 

40 000 / 50 000 €

More views 

Fig. 1 © MET, N.Y.
Agefotostock / Alamy Banque d’Images

ATTRIBUTED TO FRANCOIS REMOND (1747-1812)
Master goldsmith in Paris in 1774

AFTER A DESIGN BY JEAN-LOUIS PRIEUR 
(1759-1795),
For the pediment

AND AFTER THE DESIGN BY FRANCOIS-AIME 
DAMERAT, active from 1781 to 1819,
For the bottom frieze.

A FINE AND RARE SMALL ORMULU 
ARCHITECTURED MIRROR AS A PALLADIAN 
WINDOW, CIRCA 1790
H. 43 in. L. 20,4 in. D. 3,5 in.
Mirror plate of later date.
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quatre IMPORTANTES APPLIQUES
lot36

SUITE DE QUATRE IMPORTANTES APPLIQUES  
À TROIS BRAS DE LUMIÈRE 
Travail français néoclassique de style Directoire, vers 1820-1830.
bronze ciselé et doré.
H. 66 cm L. 36 cm P. 19 cm 
Percées pour l’électrification.

5 000 / 7 000 €

Modèle à la pomme de pin stylisée et frise de feuilles d’eau. Les bras, en console, sont 
côtelés avec culot d’acanthes sous le binet et la coupelle à cannelures. Le fût cannelé avec 
rudentes se termine par un culot de feuilles d’eau et de graines.

More views 

A SET OF FOUR LARGE FRENCH NEOCLASSICAL  
THREE-ARM ORMOLU WALL-LAMPS
CIRCA 1820-1830.
H. 13,7 in. L. 18,3 in. D. 9 in.
Pierced for electricity.

PAIRE DE CONSOLES dédiées à l’amour
lot 37

ATTRIBUÉE À JEAN-BAPTISTE TILLIARD 
(1723-1798), 
Maître à Paris en 1752

EXCEPTIONNELLE PAIRE DE CONSOLES 
EN DEMI-LUNE 
Époque Louis XVI, vers 1780. 
Hêtre richement sculpté, dorure à trois couleurs 
et laque gris-clair et blanche. 
H. 90,5 cm L. 82 cm. P. 45,5 cm
 
Sur une des consoles, une guirlande de fleurs de façade 
est détachée mais complète. Sur la seconde, la moitié 
de la couronne de lauriers est manquante.

50 000 / 70 000 €

ATTRIBUTED TO JEAN-BAPTISTE TILLIARD 
(1723-1798),  
Master in Paris in 1752

A PAIR OF FINE AND RARE LOUIS XVI 
CONSOLE-TABLES, CIRCA 1780

Richly carved beech wood, three-colour gilding, light-gray and 
white acquer.
H. 35,4 in. L. 33 in. D. 18,7 in..
H. 35,6 in.L. 32,2 in. D. 18 in.

For one, a front swag of flowers is detached but complete. 
A part of the laurel wreath on the stretcher is missing.

Passeport N° 236965 délivré le 29/09/2022 
par le Ministère de la Culture
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La ceinture à quatre redents est sculptée d’une frise d’entrelacs ornés de quartefeuilles alternant avec une marguerite (fidélité). 
Une frise de rais de cœur la souligne, la partie supérieure est faite d’un ruban lisse doré. Quatre anneaux sont fichés sur la face 
de la ceinture sans ménagement pour suspendre grâce aux quatre redents, sept petites guirlandes de fleurs. Le dessus de marbre, 
droit, est un Carrare venatino de belle qualité. 
Chef-d’œuvre de menuiserie du Faubourg à Paris. 
L’éblouissant travail de sculpture est attribué à François Toussaint Foliot (1748, vers 1839), maître en 1773. 
La dorure à trois couleurs est attribuée au maître doreur Marion, qui travaillait régulièrement pour Tilliard. 
Les meubles réalisés par J.B. Tilliard II sont rares. Il fut reçu maître menuisier en 1752, mais tardant à se faire enregistrer, ce 
n’est qu’en 1764 qu’il reprit l’atelier de son père. Jean-Baptiste II sera menuisier ordinaire du Garde-Meuble de la Couronne. 
Comme le prouve cette paire de consoles, les règlements corporatifs obligaient les maîtres menuisiers à collaborer, pour 
les meubles ou sièges très ouvragés, avec des sculpteurs ou des doreurs qualifiés. 

Modèles de référence : 
- Modèle à rapprocher de la console, vente Artcurial du 22 juillet 2020, lot n°34, qui 
porte l’estampille de Tilliard. Le décor de ceinture, la sculpture de la guirlande de fleurs 
et surtout la bague qui resserre le sommet des pieds sont similaires. Toutefois l’ensemble 
n’a pas l’excellence et le raffinement de notre modèle. (Fig. 1) 
- Chaise, 1780-1781 en hêtre sculpté et redoré, dessinée par Gondoin et réalisée en 
1780-1781 par François II Foliot pour le salon du Rocher (Belvédère) dans les jardins du 
Petit Trianon. Collections du château de Versailles,  n° d’inventaire, V 5358. 
Les montants du dossier sont à rapprocher du piètement de nos consoles. (Fig. 2)

Fig. 2 © Château de Versailles, Dist. RMN-Grand Palais / Christophe Fouin Fig. 1 © Thomas Hennocque.

L’entretoise en « x » allongé et chantourné est sculptée sur 
les côtés d’une frise de flots et sur le dessous d’un ruban 
torsadé dans une moulure. 
Les quatre longs pieds fuselés à sept cannelures sont à fond 
laqué gris clair et sculptés en partie supérieure de deux 
culots d’acanthes séparés par un étranglement en anneau 
lisse. Un fin liseré de fleurs entoure en torsade la partie 
cannelée des pieds. (Voir la chaise du pavillon du Rocher au 
Petit Trianon, par François Toussaint Foliot vers 1780/1781 
d’après Jacques Gondoin : pour les montants du dossier en 
fuseau cannelé à spirales de fleurs). 

L’entretoise singulière expose un carquois debout, maintenu 
par des fleurs et feuillage, l’ensemble très finement sculpté et 
doré à trois couleurs. Le carquois dont l’étui est à cannelures 
torsadées, laisse apparaître l’empennage de toutes les flèches 
ce qui signifie « amour partagé ». Une guirlande de fleurs est 
posée en écharpe autour de lui et se prolonge sur l’entretoise. 
De part et d’autre, un rameau de laurier (victoire et succès). 
Le réalisme de la sculpture des fleurs permet de toutes les 
identifier : roses (amour), marguerites (fidélité), clématites 
(amour durable), jasmin (amour et sentiments purs). La 
fleur de tournesol (admiration et adoration) est sculptée 
sur le centre circulaire de l’entretoise, précisément sous le 
carquois.

« Hymne à l’Amour, aux attributs habituels du carquois et des flèches et au langage de fleurs « parlant d’amour ». Vraisemblablement 
un travail de commande pour un mariage, auprès du marchand mercier François-Charles Darnault. Chacune repose sur quatre 
pieds à acanthes sur une boule, et au centre de l’entretoise sur un cinquième pied au même décor mais en forme de culot de feuillage.

More views Video
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DEUX MARQUISES EN PENDANT 
lot 38

ATTRIBUÉES À MATHIEU BAUVE 
Maître à Paris en 1754

RARE PAIRE DE PETITS CANAPÉS EN HARICOT 
À CINQ PIEDS CAMBRÉS
Travail parisien d’époque Louis XV.
Hêtre sculpté de fleurettes et feuillage, relaqué gris.
H. 95 cm L. 123 cm P. 70 cm

18 000 / 20 000 €

Ce type de sièges, au XVIIIe siècle, s’appelaient « confident » et parfois « tête à tête ». Il est plus rare de 
rencontrer ce meuble avec une ceinture nettement incurvée en son milieu formant un angle. Le dossier 
« enveloppant » est très peu courant, d’autant que lui-même forme un angle nécessaire à la disposition 
étroite d’un boudoir avec cheminée. Enfin, ils sont plus rarement réalisés en paire. Nous connaissons, 
exécutée par Nicolas Heurtaut, une paire de canapés d’angle qui faisait partie d’un mobilier de salon 
avec dix fauteuils. (Voir l’ouvrage : Le meuble français et européen du Moyen Âge à nos jours de Pierre 
Kjellberg, page 178, n° 184). 
Les dossiers sont entièrement recouverts d’un lampas, dans le style du XVIIIe siècle, fond gros de Tours 
ivoire à décor broché en soie polychrome et fil d’or de rubans d’où s’échappent des branches noueuses 
chargées de fleurs.

Nous remercions M. de Villelume, expert en tissus, pour son avis.

Références : 
- Madeleine  Jarry, Le siège Français, page 162, fig. 150.

More views 

ATTRIBUTED TO MATHIEU BAUVE
Master in Paris in 1754

A FINE AND RARE PAIR OF SMALL LOUIS XV 
BOWED SOFAS WITH FIVE CABRIOLE LEGS
Carved beechwood with flowers and foliage, grey lacquer.
H. 37,4 in. L. 83,8 in. D. 27,5 in.
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rare SECRÉTAIRE EN LAQUE NANBAN
lot 39

La façade ouvre à un grand abattant presque carré, 
sous un étroit tiroir et en partie basse, un surprenant 
vantail très large. Chaque ouvrant est encadré d’une 
moulure en bronze ciselé et doré. Seuls l’abattant et le 
vantail sont entourés d’une incrustation de nacre en 
frise en dents de scie. Les montants plats en ébène sont 
incrustés d’une baguette à culots en étain. Les pieds 
courts sont en toupie à collerette d’oves et acanthes et 
un culot de feuillages en embout. 
Le décor NANBAN ou Namban ( ) est fait de 
panneaux provenant de coffres, paravents et parfois de 
cabinets de l’époque Azuchi-Momoyama (1573-1603). 
Dès le XVIe siècle, l’Europe importait des meubles 
qui furent à la mode durant le XVIIe siècle. Richelieu 
et Mazarin possédaient plusieurs coffres et cabinets 
« Namban ». Le décor de ces laques était à fond très 
sombre voire noir (Urushi) avec un décor poudré 
d’or (Maki-e) de branchages fleuris, souches, tertre et 
quelques animaux, surtout des oiseaux. Ce décor était 
animé par l’emploi de nacres (raden). 
Le terme « Nanban » désigne « les barbares du sud »,  
c’est-à-dire les Portugais arrivés au Japon vers 1543. Ils 
réaliseront des travaux d’artisanat dont les fameuses 
laques. (Voir à ce sujet la vente Tajan du 29 novembre 
2016, lot n° 147 : cabinet Nanban fin du XVIe siècle  
H. 116 cm L. 85 cm P. 55 cm) 

z ATTRIBUÉ À PHILIPPE-CLAUDE MONTIGNY 
(1734-1800)
Reçu maître en 1766 

EXCEPTIONNEL SECRÉTAIRE EN ARMOIRE 
Orné de panneaux de laque nanban. Japon, xvie siècle. 
Époque Louis XVI, vers 1780-1785.
Laque, nacre, étain et laque européenne.
Dessus de marbre noir.
H. 162 cm L. 88 cm P. 44 cm 

État de conservation remarquable. 
Quelques manques. 
Bronzes d’entrée de serrure à double cercle en façade rapportés. 

100 000 / 120 000 €

z ATTRIBUTED TO PHILIPPE-CLAUDE MONTIGNY 
(1734-1800), MASTER IN 1766
A FINE AND RARE LOUIS XVI SECRÉTAIRE 
EN ARMOIRE (CABINET DESK) CIRCA 1780-1785
16th-century Japanese Namban lacquer panels.
18th century European lacquer.
Mother-of-pearl and tin inlay.
H. 63,78 in. L. 34,65 in. W. 17,33 in.
In extremely good condition. Some losses.
Double-circle shaped bronze lock-plates associated.

Passeport N° 236967 délivré le 29/09/2022 
par le Ministère de la Culture
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L’intérieur est remarquablement agencé et décoré : 
le caisson est une féérie japonaise. Un tel décor est 
extrêmement rare car au XVIIIe siècle, ce type de 
secrétaire devait rester fermé pour cacher le désordre 
et les correspondances en cours.
Le haut du caisson est entièrement décoré en laque 
du Japon du XVIIIe. Superbe décor de pagodes dans 
un paysage or sur fond noir. 
Les huit tiroirs du bas du caisson sont traités en 
laque européenne à la façon Nanban. Aucun ne 
ferme à clef et celui du milieu est de forme carrée. 
L’abattant est décoré en laque sur l’entourage  
du maroquin. Il ferme par une forte serrure à  
trois pênes.

Le vantail du bas : il ouvre sur un caisson libre et 
un tiroir à l’anglaise fermant à clef. La façade du 
tiroir est à paysage avec pagode en laque du XVIIIe 
et le fond est décoré sur toutes ses faces de laques 
or à fond noir représentant des branchages fleuris. 

L’intérieur des layettes du caisson, du tiroir à 
l’anglaise et de celui de la ceinture haute sont laqués 
rouge vif à l’intérieur. 

Dessus de marbre de l’époque, noir profond de 
Belgique à moulure. 

le décor nanban de notre secrétaire :

L’abattant : Sur trois tertres en monticule est planté un arbre décharné avec de longs branchages et fruits dorés avec des nacres. 
Deux oiseaux volant dans les angles supérieurs et des papillons et insectes. 

Le vantail du bas : étonnant format pour un vantail qui remplace ici les deux vantaux habituels. L’ébéniste n’a pas osé partager 
en deux ce beau panneau d’une seule pièce. Trois tertres en monticule reliés par une barrière. Deux cervidés galopent vers 
une pagode. Un oiseau dans les angles. 

Le tiroir du haut : étrangement étroit, le maître ébéniste a utilisé un bandeau qui exigera cette dimension. Deux branchages 
de fleurs avec incrustations de nacre. 

Les côtés : deux grands panneaux à décor d’un tertre rocailleux avec un vieil arbre à riche branchage fleuri. Celui du bas est 
une laque française à la façon du Japon sans incrustation de nacre. 
Les rares meubles connus utilisant ce type de décor, présentent certains panneaux de côté ou de l’arrière en laque européenne 
en complément. Le panneau du milieu est un chef-d’œuvre avec riche décor de nacre et deux oiseaux en partie haute en 
laque Nanban. 

Références :
Les très rares meubles français du XVIIIe 
recouverts de laques Nanban du XVIe siècle 
sont répertoriés et atteignent toujours des prix 
très élevés. Peu d’ébénistes à Paris se sont risqués 
à recouvrir leurs meubles de ces laques. Il fallait 
surmonter les difficultés techniques que pose 
la fragilité extrême des éléments démontés sur 
des paravents, coffre ou cabinets du XVIe. 

Nous connaissons actuellement trois meubles 
parisiens ornés de laque Nanban, trois chefs-
d’œuvre : 
- Le secrétaire à cylindre de la Collection Luigi 
Anton Laura, vente Sotheby’s/Poulain-Le Fur, 
à Paris le 27 juin 2001, pages 145,146 et 147 du 
catalogue, lot n° 79 (estimé 91 000 / 120 000 €). 
Ancienne Collection du comte de Saussine du 
Pont de Gault (1859-1914). 
- Le secrétaire à abattant attribué à Montigny 
vers 1750/1755, appartenant en 1988 à Monsieur 
Didier Aaron. Voir l’ouvrage « La folie d’Artois », 
édité en 1988 par Antiquaires à Paris, collectif 
avec Daniel Alcouffe, page 177. 
- La table à la Bourgogne, estampillée R. Dubois 
(1737–1799, maître en 1755) réalisée vers 1760. 
Ancienne Collection Jack et Belle Linsky se 
trouvant au Metropolitan Museum of Art de New 
York, Galerie 539. N° d’inventaire : 1982.60.60. 

More views 
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Le Grand Salon 
 
Somptueuse pièce de réception, claire et traversante donnant à la fois sur la cour 
et sur le jardin. Elle est sublimée par des boiseries peintes à la feuille d’or et par de 
vastes rideaux aux belles embrasses en passementerie. Le sol est recouvert de deux 
immenses tapis de la Savonnerie faits main.

Cet immense salon se compose en trois parties : le coin cheminée, cosy et 
confortable, l’espace bureau qui aspire plus à la contemplation qu’au travail et la 
partie réception aux riches sièges du XVIIIe siècle, parfois orphelins, comme un 
beau modèle italien à châssis.  

Contre le mur, sous un miroir de boiserie, un immense canapé en bois richement 
sculpté et doré d’époque Louis XV. 

Enfin, sur le côté passant pour se rendre de l’entrée à la salle à manger, deux rares 
grands ployants en « x » en bois doré et sculpté ayant fait partie du mobilier de la 
chambre à coucher de la comtesse d’Artois au Château de Versailles. 

Revenons au bureau qui occupe le centre de la pièce et qui fut la fierté de 
Bernard Tapie. Il offre aux regards sa parure de bronzes d’origine dite « au chinois » 
et porte une double estampille de Jacques-Laurent COSSON (1737-1812) qui remit 
ce meuble au goût du jour à la fin du XVIIIe siècle.

Se faisant face côté cour et côté jardin, deux commodes sans traverse en laque de 
Chine d’époque Louis XV. Elles portent le nom de deux ébénistes fameux : Boudin 
pour l’une et Moreau pour l’autre. Bronzes et pierres marbrières sont strictement 
les mêmes. Le décor est très proche et de la même main. Si elles ne sont pas en paire, 
elles sont indéniablement en pendant. LE
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« COLLECTION BERNARD TAPIE »
CONDITIONS SPéCIFIQUES DE LA VENTE AUX ENCHèRES

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG, commissaires-priseurs judiciaires au 
15 rue de la Grange Batelière 75009 PARIS désignée par le Tribunal de Commerce de 
BOBIGNY, agit à la requête des mandataires judicaires. La présente vente fait suite 
à une ordonnance de vente aux enchères rendue par le Tribunal de Commerce de 
BOBIGNY et est donc soumise à la règlementation de ventes aux enchères judiciaires.

La participation aux enchères implique l’acceptation entière et inconditionnelle des 
présentes conditions de vente selon la législation française. Les acquéreurs potentiels 
doivent les consulter au préalable sur place, à l’Etude ou sur la page internet de la 
vente.

Les pages qui suivent ont pour but de donner des informations utiles sur la manière 
de participer aux enchères. Notre équipe se tient à disposition pour tout renseigne-
ment et assistance.

A. AVANT LA VENTE

DESCRIPTION DES LOTS 

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabi-
lité de la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG et de ses experts.

Les descriptions portées au catalogue ne sont que l’expression par la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG et de ses experts de leur perception du lot et sont 
exprimées afin d’aider l’acheteur potentiel dans son jugement, elles restent néan-
moins soumises à l’appréciation personnelle de ce dernier. 

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG peut sur demande par e-mail envoyer des 
photographies complémentaires et vidéos afin d’éclairer l’acquéreur dans son ju-
gement.

Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. L’absence 
de mention dans le catalogue ou dans le rapport de conditions, n’implique nulle-
ment que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt de restauration, vices 
intrinsèques. Les dimensions et poids sont donnés à titre purement indicatif. 

Les mentions concernant la provenance et/ou l’origine du bien contribuent à la 
connaissance du bien. Elles ne sauraient entraîner la responsabilité de la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG et de ses experts.

En conséquence, les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant 
les intéresser avant la vente aux enchères et notamment pendant les expositions.

Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et ne confèrent aucune ga-
rantie. Elles ne peuvent être considérées comme impliquant la certitude que le bien 
sera vendu au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. 

La totalité des lots judiciaires mis en vente est vendue sans prix de réserve. Toutefois, 
le commissaire-priseur judiciaire se réserve la possibilité de retirer les lots si le prix 
proposé lui parait vil au regard à son estimation.

Un QR Code accompagne chaque lot et donne accès à des photographies et vidéos 
complémentaires (date d’expiration mai 2023)

Les photographies au catalogue et accessibles par le QR Code ne sont pas contrac-
tuelles. 

Aucune réclamation ne sera alors recevable dès l’adjudication prononcée et les biens 
remis, les expositions successives ou la possibilité de prise de rendez-vous permet-
tant aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés. Les éventuelles modifi-
cations aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées 
verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal. 

ENREGISTREMENT OBLIGATOIRE 
DES FUTURS ENCHERISSEURS AVANT LA VENTE

Tout acquéreur potentiel qui souhaite enchérir :
- En présentiel 
- Par les plateformes INTERENCHERES ou DROUOT LIVE
- Par un ordre d’achat 
- Par téléphone 

DOIT SE FAIRE ENREGISTRER 48 heures avant la vente afin que la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG puisse procéder au traitement et à l’approbation 
de cet enregistrement. 

Il sera demandé ce qui suit :
Pour les personnes physiques : une pièce d’identité (carte nationale d’identité ou 
passeport) et un relevé d’identité bancaire.
Pour les sociétés : un certificat d’immatriculation (extrait Kbis) ou tout document 
équivalent indiquant le nom et le siège social ainsi que tout document pertinent 
mentionnant les administrateurs et les bénéficiaires effectifs.

Pour les agents/représentants : une pièce d’identité valide (carte nationale d’identité 
ou passeport) ainsi qu’une lettre ou un document signé du mandant autorisant la 
personne à agir ou toute autre preuve valide de l’autorité du mandant (les cartes de 
visite ne sont pas acceptées comme des preuves suffisantes d’identité). 

A l’issue de cette inscription, un numéro d’acquéreur sera attribué et un paddle sera 
délivré en salle pour les acquéreurs en présentiel.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG, si elle l’estime nécessaire ou justifié, est 
également susceptible d’exiger de l’acquéreur potentiel un dépôt de garantie pour 
autoriser sa participation à ces enchères quelque soit le montant de l’estimation.

Si la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG estime que le futur enchérisseur ne 
répond pas à ses procédures d’identification et d’enregistrement particulièrement 
concernant les vérifications en matière de lutte contre le blanchiment de capitaux et/
ou contre le financement du terrorisme (en application de l’article L-561-2 du Code 
Monétaire et Financier), la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG peut refuser cet 
enregistrement ou annuler une enchère s’il s’avère que ces éléments ont été décou-
verts postérieurement à l’enregistrement.

INSCRIPTION à LA VENTE EN LIVE SUR LES PLATEFORMES

Une possibilité d’enchères en ligne est proposée via les plateformes d’enchères 
INTERENCHERES LIVE et DROUOT LIVE. Elles sont effectuées sur le site internet 
www.interencheres.com ou  www.drouotlive.com , qui constituent des plateformes tech-
niques permettant de participer à distance par voie électronique aux ventes aux enchères 
publiques ayant lieu dans des salles de ventes. L’utilisateur souhaitant participer à une 
vente aux enchères en ligne via une de ces plateformes doit prendre connaissance et ac-
cepter sans réserve, les conditions d’utilisation de ces plateformes (consultables sur le site 
internet), qui sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes conditions générales de vente 
de la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG qui se réserve le droit de refuser l’accès aux 
internautes ne présentant pas les garanties nécessaires demandées précédemment. 

Des restrictions concernant certains lots peuvent avoir été demandées à ces deux 
plateformes par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG concernant cette vente.

Les services d’enchères décrits ci-dessus sont des services utilisables par les clients de 
la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG, qui n’est pas responsable des éventuelles 
erreurs humaines ou techniques, omissions, absence de connexions ou pannes di-
verses survenues dans le cadre de la fourniture de ces services.

ENCHèRES TéLéPHONIQUES OU ORDRES D’ACHATS

Tout enchérisseur peut faire un ordre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone. Les 
personnes souhaitant participer aux enchères par téléphone devront communiquer 
à l’avance leurs coordonnées téléphoniques, références bancaires et pièces d’identité 
et acceptent que la conversation téléphonique pendant les enchères soit enregistrée 
aux fins de vérification de la régularité des enchères.

Pour toutes enchères téléphoniques ou ordres d’achat, il pourra être demandé à 
l’acquéreur potentiel une garantie d’enchères de 30% du montant de l’estimation + 
10 € (frais bancaires). Les 30% seront versés par télépaiement. En cas de non réussite 
de l’enchère téléphonique, les 30% versées seront remboursés par chèque et les 10 € 
conservés par la Selarl ALLEMAND-NGUYEN au titre de frais bancaires.

L’adjudicataire d’un ou plusieurs lots autorise la Selarl ALLEMAND-NGUYEN en 
cas de retard de paiement ou d’annulation de la vente, à encaisser le chèque remis et 
à utiliser les informations bancaires de ce dernier pour procéder au paiement, partiel 
ou total des acquisitions y compris les frais à la charge de l’adjudicataire éventuelle-
ment majorés des frais de livraison et des intérêts de retard. 

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG ou ses préposés se chargent gracieuse-
ment des enchères par téléphone ainsi que des ordres d’achat. En aucun cas la Selarl 
ALLEMAND-NGUYEN-HONG ou ses préposés ne pourront être tenus respon-
sables d’un problème de liaison téléphonique ou autre dysfonctionnement ainsi que 
d’une erreur ou d’une omission dans l’exécution des ordres reçus. 

Tout enchérisseur accepte d’être tenu personnellement responsable du paiement du 
prix d’adjudication, des frais acquéreurs et de toutes les autres sommes dues engen-
drées par son enchère.

B. LA VENTE

DéROULEMENT 

La vente se déroulera en salle en présence d’un public et sera retransmise en Live via 
les plateformes d’enchères en ligne INTERENCHERES LIVE et DROUOT LIVE.

Pour des conditions d’accès spécifiques à la salle de vente et aux salles d’exposition 
concernant les personnes à mobilité réduite, la Selarl ALLEMAND NGUYEN-
HONG les prie de se renseigner auprès de btcollection@artus-encheres.fr avant tout 
déplacement afin que la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG puisse les recevoir 
dans les meilleures conditions.  

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG assure le bon déroulement des enchères 
qui doivent s’effectuer dans la sérénité et se réserve le droit d’interdire l’accès aux 
salles d’exposition et de vente à tout acquéreur potentiel ou à toute autre personne 
pour justes motifs. 

Le refus de l’accès à la salle de vente ne pourra pas être considéré comme une entrave 
à la liberté de porter les enchères, les moyens dématérialisés gratuits via les plate-
formes d’enchères précitées permettent aux acquéreurs de participer à cette vente. 

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG est tenue de reproduire sur le procès-ver-
bal de vente et sur le bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura fournis 
l’adjudicataire avant la vente. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire.

Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable 
de sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers. Il devra être justifié de l’iden-
tité du mandant et du mandataire, ainsi que du mandat. 

Les enchères sont soit portées en salle soit par le biais de plateformes d’enchères 
précitées. 

Le plus offrant et dernier enchérisseur sera déclaré adjudicataire par le coup de 
marteau et l’indication verbale « adjugé ». Dès l’adjudication prononcée, la vente est 
parfaite et irrévocable et les lots sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
En application de l’article L 121-21-8 du Code de Commerce, le délai de rétractation 
n’est pas applicable aux ventes aux enchères publiques. 

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que 
deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équiva-
lente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après 
le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudica-
tion au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir 
à nouveau.

Lorsque deux ordres d’achat sont identiques, la priorité revient au premier ordre 
reçu. 

En cas d’enchères dans la salle pour un montant équivalent à un ordre d’achat, l’en-
chérisseur présent dans la salle aura la priorité

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG dirigera la vente de façon discrétionnaire, 
en veillant à la liberté des enchères et à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs 
tout en respectant les usages établis.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve le droit de refuser toute en-
chère, d’organiser les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains 
lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.

FRAIS ACQUéREURS ET TAXES

Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot les frais et taxes suivants :

FRAIS ACQUéREURS JUDICIAIRES LEGAUX : 

- 14,28 % TTC en sus des enchères (11,90 % HT)

FRAIS SUPPLéMENTAIRES :

ACQUéREURS LIVE :

FRAIS LIVE :

- INTERENCHERES LIVE : + 0%
- DROUOT LIVE : + 1,5% HT soit + 1,8% TTC (soit des frais acquéreurs de 16,08% 
TTC au total)

CERTIFICAT D’EXPORTATION / PASSEPORTS :

Les certificats d’exportation/Passeports ou toute autres formalités pour l’exporta-
tion sont à la charge de l’acquéreur.

PASSEPORTS OBTENUS POUR LES LOTS :

Ces frais additionnels et taxes spéciales peuvent être dus sur certains lots en sus des 
frais et taxes habituels. Les lots concernés sont identifiés par un symbole spécial Z 
figurant devant la désignation de l’objet dans le catalogue de vente ou bien par une 
annonce orale faite par le Commissaire-Priseur judiciaire.

TVA

Les enchères sont TTC.

Le paiement de l’adjudication avec les frais s’effectue TTC. 
Les particuliers issus de l’Union Européenne et hors Union Européenne ne peuvent 
récupérer la TVA et doivent régler TTC. 
La TVA dans le cadre de cette vente n’est pas récupérable pour les professionnels 
français ni sur le montant de l’adjudication ni sur les frais sauf franchise de TVA 
délivrée par le Trésor Public.

Les sociétés commerciales basées en Union Européenne ou hors Union Euro-
péenne peuvent procéder à la récupération de la TVA selon les conditions sui-
vantes :

LES BIENS DESTINéS à L’EXPORT

RèGLES COMMUNES : 
Exportation hors de l’Union Européenne et dans l’Union Européenne. L’exportation 
doit être effectuée dans les 30 jours maximum qui suivent la vente. Passé ce délai, 
l’exportation ne pourra plus faire l’objet d’un remboursement de TVA.

Dans tous les cas, les acquéreurs professionnels désirant exporter sont priés de véri-
fier l’intégralité des documents administratifs. Cette diligence est de la responsabi-
lité exclusive des acquéreurs professionnels souhaitant exporter un bien et non de la 
Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG.

COMMUNAUTE EUROPéENNE :
Pour les acquéreurs professionnels issus de la communauté européenne et non fran-
çais, il est obligatoire de transmettre à la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG : le 
numéro de TVA intra-communautaire avec un justificatif de validité, un extrait du 
registre du commerce (équivalent K-Bis) et tout document justifiant de l’identité du 
gérant (pièce d’identité du pays concerné ou passeport).

Le remboursement de la TVA ne sera possible que sur présentation du CMR (lettre 
de voiture) ou d’un EX1

HORS COMMUNAUTE EUROPéENNE :
L’acquéreur professionnel doit une fois l’exportation réalisée dans le délai de 30 jours 
adresser au Commissaire-Priseur judiciaire le document EX1 visé par le bureau de 
douane de sortie du bien.

OBJETS COMPOSéS DE MATéRIAUX PROVENANT D’ESPèCES EN VOIE 
DE DISPARITION ET AUTRES ESPèCES PROTéGéES :

Les objets composés entièrement ou en partie (quel que soit le pourcentage) de 
matériaux provenant d’espèces de la faune et de la flore en voie de disparition et/
ou protégées, sont marqués par le symbole ~ dans le catalogue. Ces matériaux 
sont notamment l’ivoire, l’écaille de tortue, la peau de crocodile, d’autruche, et 
certaines espèces de corail, ainsi que le bois de rose du Brésil. Les acheteurs sont 
avisés que de nombreux pays interdisent l’importation de tout bien contenant 
de tels matériaux ou exigent un permis (permis CITES) délivré par les autorités 
compétentes des pays d’exportation et d’importation du bien. Par conséquent, 
les acheteurs sont invités à se renseigner auprès des autorités compétentes avant 
d’enchérir pour tout bien composé entièrement ou en partie de tels matériaux 
dont ils envisagent l’importation dans un autre pays. Il est de la responsabilité 
des acheteurs de déterminer et de satisfaire aux exigences de toutes les lois ou 
règlements applicables à l’exportation ou l’importation des biens composés de 
matériaux provenant d’espèces de la faune et de la flore en voie de disparition et/
ou protégées. L’impossibilité pour un acheteur d’exporter ou d’importer un tel 
bien composé des matériaux provenant d’espèces en voie de disparition et/ou 
protégées ne serait en aucun cas être retenue comme fondement pour justifier 
une demande d’annulation ou de la rescision de la vente. Par ailleurs, la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG attire l’attention des acquéreurs sur le fait que 
le marquage des lots entièrement ou en partie composés de matériaux provenant 
d’espèces de la faune et de la flore en voie de disparition et/ou protégées, au moyen 
notamment de l’utilisation du symbole ~ dans le catalogue, et qui font poten-
tiellement l’objet d’une réglementation spécifique, est effectué à titre purement 
facultatif et indicatif pour la commodité de nos clients, et qu’en conséquence, la 
Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG ne pourra en aucun cas être tenue respon-
sable pour toute erreur ou omission quelle qu’elle soit.

DROIT DE PRéEMPTION DE L’éTAT FRANçAIS

L’état français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres d’art ou les docu-
ments privés mis en vente aux enchères publiques. L’exercice de ce droit intervient 
immédiatement après le coup de marteau et le mot «  adjugé  », le représentant de 
l’Etat manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier enché-
risseur. Ce droit de préemption doit être confirmé par les services de l’Etat dans les 
15 jours suivant la vente. A défaut de cette confirmation, le dernier enchérisseur sera 
confirmé dans sa qualité d’adjudicataire.

MODE DE RèGLEMENT

Le paiement se fait expressément au comptant. Il devra être effectué immédiatement 
après la vente.
Les lots sont adjugés en euros et toutes taxes comprises (TTC).
• Par carte bancaire sur place par VISA ou MASTERCARD uniquement 
• En espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français et étrangers pro-
fessionnels ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers non professionnels 
(sur présentation d’un justificatif de domicile, avis d’imposition, etc… en plus du 
passeport) et non titulaire d’un compte bancaire en France.
• Par virement bancaire (le lot ne sera délivré qu’une fois les fonds crédités sur notre 
compte bancaire). 
• Par chèque de banque. Les chèques simples ou étrangers ne sont pas acceptés 

Les frais bancaires sont à la charge de l’adjudicataire.

http://www.interencheres.com
http://www.drouotlive.com
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Relevé d'Identité Bancaire
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15 RUE DE LA GRANGE BATELIERE
75009 PARIS

Domiciliation : SIEGE SoCIAL

Code Banque Code Guichet N° de compte Clé RIB

40031 00750 0000475371G 36

Identifiant Norme Internationale Bancaire (IBAN)
FR0640031007500000475371G36

Identifiant International de la banque (BIC)
CDCGFRPPXXX

Ce relevé est destiné à  être remis, sur leur demande, à  vos créanciers ou débiteurs appelés à faire inscrire des opérations à votre compte (virements, paiements de quittances, etc...). Son utilisation vous garantit le bon enregistrement des
opérations en cause et évite des réclamations pour erreur ou retard d'imputation.
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Pour les acheteurs INTERENCHERES-LIVE et DROUOT LIVE :

• Par paiement lien « 3D SECURE » ou prélèvement direct par la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG pour les bordereaux jusqu’à 10 000 € TTC 

• Par virement pour les bordereaux supérieurs à 10 000 € TTC

DéFAUT DE PAIEMENT

Contrairement au site de commerce électronique traditionnel, c’est l’adjudication et 
non le paiement qui valide l’achat. Les ventes aux enchères publiques d’objets mobi-
liers par voie électroniques à distance sont explicitement exclues du champ du droit 
de rétractation par l’ordonnance 2001-747 du 23 août 2001 (art 121-17 du code de la 
consommation).
La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve d’exclure de ses ventes futures 
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes 
conditions d’achat.
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’ins-
cription au Fichier TEMIS.

Article 14 de la Loi du 10 juillet 2000 « A défaut de paiement par l’adjudicataire, 
après une mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la de-
mande du mandataire judicaire sur folle enchère. Si le mandataire judicaire ne for-
mule pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente 
est résolue de plein droit, sans préjudice de dommage et intérêts dus par l’adjudica-
taire défaillant ».	

En cas de défaut de paiement des sommes dues par l’adjudicataire dans le délai de 
deux mois ou en cas de nullité de la vente prononcée par une décision de Justice, les 
frais afférents à la vente annulée restent dus par l’adjudicataire.
Dans ce cas la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG est en droit d’encaisser la 
somme remise à tire de garantie ou de prélever sur le compte bancaire de l’adju-
dicataire, la somme correspondant à la garantie exigée en application des condi-
tions de vente. Cette somme est acquise au prorata au vendeur du lot et à la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG à titre d’indemnisation partielle de leurs préju-
dices et pertes causés par la défaillance et les fautes de l’adjudicataire, sans préjudice 
de dommages et intérêts complémentaire.

Dans tous les cas la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve le droit de ré-
clamer à l’adjudicataire défaillant : 
• Des intérêts au taux directeur semestriel au 1er janvier et au 1er juillet (REFI) de la 
Banque Centrale européenne majoré de 10 points 
• Le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par sa défaillance, y com-
pris les frais de stockage, de transport, de catalogue, les frais de recouvrement for-
faitaires légaux et complémentaires, etc… 
• Les frais d’adjudication restant dus sur la vente annulée et la perte soufferte par la 
Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG correspondant aux frais vendeurs 
• Le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adjudi-
cation de la seconde vente aux enchères 
• Le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés 
par les nouvelles enchères
• L’estimation basse si la vente est résolue de plein droit

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec des sommes dues à l’adjudicataire défaillant.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG se réserve d’exclure de ses ventes futures 
tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes 
conditions d’achat.

FICHIER DES RESTRICTIONS D’ACCèS AUX VENTES AUX ENCHèRES 

NOTICE D’INFORMATION
La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG est abonnée au Service TEMIS permet-
tant la consultation et l’alimentation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes 
aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires- 
Priseurs. Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis 
à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des 
sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’ins-
cription au fichier TEMIS.

Finalité et base légale du Fichier TEMIS
Le Fichier TEMIS recense les incidents de paiement des bordereaux d’adjudication 
(retards et défauts de paiement), quel que soit le mode de participation des enché-
risseurs (présentiel ou à distance) et peut être consulté par toutes les structures de 
ventes aux enchères opérant en France et abonnées au service. L’enchérisseur est 
informé qu’à défaut de régularisation de son bordereau d’adjudication dans le délai 
mentionné sur le bordereau, une procédure d’inscription audit fichier pourra être 
engagée par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG. La mise en œuvre du Fichier 
TEMIS et son utilisation par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG est nécessaire 
aux fins de l’intérêt légitime des abonnés au Service TEMIS de prévenir les impayés 
et sécuriser ainsi les ventes aux enchères.

(1) Organismes autorisés à consulter le Fichier TEMIS (destinataires)

Le Fichier TEMIS peut être consulté par toute structure de vente abonnée (profes-
sionnels et sociétés habilitées à diriger des ventes de meubles aux enchères publiques 
conformément à la réglementation applicable et notamment aux prescriptions du 
Titre II « Des ventes aux enchères « du Livre III du Code de commerce (ci-après les  
« Professionnels Abonnés »)), souhaitant se prémunir contre les impayés et sécuriser 

ainsi la participation aux ventes aux enchères qu’ils organisent. La liste des abonnés 
au Service TEMIS est consultable sur le site www.interencheres.com, menu « Ache-
ter aux enchères », rubrique « Les commissaires-priseurs ».

(2) Conséquence d’une inscription au Fichier TEMIS

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au fichier TEMIS, la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle or-
ganise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser 
temporairement la participation des enchérisseurs aux ventes aux enchères pour 
lesquels ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. Page 4 sur 9 L’inscription au 
fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capacité d’enchérir de 
l’enchérisseur auprès des professionnels abonnés au service TEMIS. Elle entraîne 
par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « live » de la plateforme 
www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de cette plateforme.

(3) Durée d’inscription

Les enchérisseurs sont informés du fait que la durée de l’inscription sur le Fichier 
TEMIS est déterminée par le nombre de bordereaux d’adjudications restés impayés 
auprès des Professionnels Abonnés au Fichier TEMIS, par leurs montants cumulés 
et par leur régularisation ou non. La durée de l’inscription au Fichier TEMIS est 
réduite si l’Enchérisseur régularise l’ensemble des Incidents de paiement. Elle est 
augmentée lorsque l’enchérisseur est concerné par plusieurs bordereaux impayés 
inscrits au Fichier TEMIS.

L’inscription d’un bordereau d’adjudication en incident de paiement est supprimée 
automatiquement au maximum à l’issue d’une durée de 24 mois lorsque l’enchéris-
seur ne fait l’objet que d’une seule inscription, et de 36 mois lorsque l’enchérisseur 
fait l’objet de plusieurs inscriptions.

(4) Responsabilités

Pour l’application de la législation en matière de protection des données person-
nelles, CPM et la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG ont tous deux la qualité de 
responsable de traitement.

CPM est responsable de la mise en œuvre du Fichier TEMIS, ce qui inclut notam-
ment la collecte de données auprès des abonnés, la mutualisation et la diffusion des 
données à caractère personnel qui y sont recensées, ainsi que la sécurité du système 
d’information hébergeant le Fichier TEMIS.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG en tant qu’abonné est responsable de son 
utilisation du Fichier TEMIS, ce qui inclut notamment la communication des don-
nées à caractère personnel relatives aux adjudicataires à CPM en vue de l’inscription 
au Fichier TEMIS, la vérification de l’exactitude et la mise à jour des données, la 
consultation, ainsi que la réutilisation des informations du Fichier TEMIS.

(5) Droits des personnes

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier ou 
contester leur inscription peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de 
leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 

- Pour les inscriptions réalisées par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG par 
écrit auprès de artus@artus-encheres.com ou toutes autres adresses mail de l’Etude,

- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit au-
près de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris, ou 
par e-mail contact@temis.auction.

Toute demande tendant à l’exercice des droits d’effacement, de limitation, d’op-
position dont dispose l’Enchérisseur en application de la législation en matière de 
protection des données personnelles, ainsi que toute autre contestation d’une ins-
cription doit être adressée au Professionnel à l’origine de l’inscription qui effectuera 
une demande de mise à jour auprès de CPM. En cas de difficultés, l’enchérisseur a la 
faculté de saisir CPM en apportant toute précision et tout document justificatif afin 
que CPM puisse instruire sa réclamation. Page 5 sur 9 L’enchérisseur dispose éga-
lement du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des libertés 
(CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] 
d’une réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS.

Pour en savoir plus concernant le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter 
la politique de confidentialité de CPM accessible sur www.temis.auction.

(6) Coordonnées de l’enchérisseur

Les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication seront adressées 
à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée par l’enchérisseur auprès de la 
structure lors de l’adjudication. L’enchérisseur doit informer la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG de tout changement concernant ses coordonnées de contact.

C. APRès LA VENTE

LA RèGLE EST L’ENLèVEMENT IMMéDIAT DES LOTS à L’ISSUE 
DE LA VENTE SOUS RESERVE DE LEUR COMPLET RèGLEMENT.

ENLèVEMENT DES LOTS 

Les enlèvements des lots vendus ne sont possibles qu’une fois que l’intégralité du 
prix, frais compris sont payés : prix d’adjudication + frais de vente + frais divers.

Dès l’adjudication, les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. 

Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer son lot dès l’adjudication. L’acqué-
reur ne pourra tenir la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG responsable en cas 
de vol, de perte ou de dégradation de son lot, après l’adjudication ou encore en cas 
d’indemnisation insuffisante par son assureur. 

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG acceptera de délivrer les biens à une tierce 
personne :
• A la demande de l’acquéreur initial
• Sur présentation des pièces d’identité de l’acheteur initial et de la tierce personne
• Sur présentation du bordereau
• Sur présentation du pouvoir (voir infra)

A défaut de remplir les conditions susvisées, les lots seront transférés dans le garde-
meubles de notre partenaire :

VULCAN FINE ART
135 Rue du Fossé Blanc
92230 Gennevilliers
Tél. : +33 (0) 1 41 47 94 00

CONDITIONS D’ENLèVEMENTS DES LOTS CHEZ VULCAN FINE ART :

Les enlèvements s’effectueront  après règlement total du bordereau et uniquement 
sur rendez-vous en ligne via l’espace de réservation :
https://www.vulcanfineart.com/booking/

Le délai de prise de rendez-vous est de 3 jours minimum. Ce délai est incompressible 
et permet à la société de stockage d’effectuer les opérations administratives et logis-
tiques nécessaires à la remise des lots et de communiquer les frais de stockage qui 
seront à régler avant le rendez-vous.

FRAIS DE STOCKAGE :

Les frais de gardiennage ainsi que l’assurance seront pris en charge par la Selarl 
ALLEMAND NGUYEN-HONG pendant les 15 premiers jours suivant la vente, 
SOIT JUSQU’AU 28 AVRIL INCLUS. A compter du 29 AVRIL 2023, ces frais seront 
à la charge de l’acquéreur. 

A compter du 29 AVRIL 2023 :
• Frais administratifs par lot : 30.00 € HT soit 36.00 € TTC
• Frais d’entreposage par lot et par mois commencé : 20 € HT soit 24.00 € TTC 
• Frais d’assurance par lot et par mois commencé calculé sur le montant adjugé plus 
les frais : 0.05 %.

Il appartient donc aux acquéreurs d’effectuer les démarches nécessaires à la prise en 
charge de leurs lots le plus rapidement possible. La mise au garde-meuble ne pourra 
être refusée ou contestée par l’acquéreur, la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG 
prenant toutes les précautions en matière de sécurisation des lots.

RESPONSABILITé :

Les conditions de magasinage et les litiges pouvant en découler n’engage en aucun 
cas la responsabilité de la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG.

EXPéDITION DES LOTS

L’envoi de certains petits lots achetés peut être organisé par la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur et doit faire l’ob-
jet d’une signature d’une décharge de responsabilité.

C’est un service rendu par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG qui se réserve la 
possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre 
risque. 

Les délais ne sont pas garantis et restent tributaires de l’activité de la Maison de 
Vente. Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur. Le règle-
ment s’effectue à l’ordre de la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG.

Les acquéreurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces 
conditions ne leur conviennent pas.

 Contacts de transporteurs (fournis à titre indicatif) :
- EDET (international) + 33 1 49 45 07 17 
- GEODIS (international) + 33 1 60 21 56 00 

- MOA TRANSPORT + 33 6 45 04 04 58 
- William Transport + 33 6 75 20 56 63 
- Daniel BLARD + 33 6 77 85 65 81 
- ABTA + 33 6 21 72 57 18
- Mails Boxes 09 52 22 51 97

EXPORTATION D’UN BIEN CULTUREL 

L’exportation des œuvres d’art considérées comme des biens culturels est soumise 
à autorisation de la part du ministère de la Culture (cf. article L 111-2 du Code du 
Patrimoine).

L’exportation dans un pays de l’Union Européenne est subordonnée à l’obtention 
d’un Certificat d’exportation d’un bien culturel délivré par le service compétent du 
ministère de la Culture dans un délai maximum de 4 mois à compter de sa demande.
L’exportation dans un pays tiers de l’Union Européenne est subordonnée outre à 
l’obtention d’un certificat d’exportation, à la délivrance d’une licence d’exportation 
et à une déclaration en douanes. Dans ce cas, l’acheteur devra s’assurer les services 
d’un transitaire afin de solliciter les autorisations requises.
Les documents requis devront être présentés à la réquisition des agents de douanes.
Il convient de préciser que la loi punit de sanctions pénales quiconque exporte 
ou tente d’exporter un bien culturel sans avoir obtenu les autorisations requises 
(cf. article L 114-1 du Code du Patrimoine).
Les œuvres d’art sont considérées comme des biens culturels en fonction de critères 
d’âge (généralement au moins 50 ans) et de valeur (prix TTC) qui varie selon leurs 
catégories (150 000 euros ou plus pour les peintures, 15 000 euros ou plus pour les 
estampes…). Ces seuils sont fixés par le décret n° 93-124 du 29 janvier 1993 et par le 
règlement CE n°116/2009 du 18 décembre 2008.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG ne peut être tenue pour responsable des 
délais ou des éventuels refus de délivrance d’un Certificat d’exportation par le mi-
nistère de la Culture. La vente du bien ne pourra être annulée et l’acheteur ne pourra 
conditionner son paiement à l’obtention du certificat d’exportation.

Si l’acquéreur le souhaite, la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG pourra accom-
plir pour son compte les formalités nécessaires à l’obtention de ce certificat dont le 
coût sera à la charge de l’acquéreur.
Certaines œuvres ayant déjà fait l’objet d’une demande de certificat d’exportation/
passeport par la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG, cette dernière  invite l’ac-
quéreur à contacter l’étude par e-mail  : btcollection@artus-encheres.fr pour tout 
renseignement.

La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG ne se charge pas des formalités d’exporta-
tion. Il appartient à l’acquéreur d’utiliser le transitaire de son choix. Ces formalités 
ou tout retard ne sauraient exonérer l’acquéreur du parfait paiement de ses acqui-
sitions.

COMPéTENCES LéGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE 

Conformément à l’article L 321- 17 du Code de Commerce, les actions en responsa-
bilité civile engagées à l’occasion de prisées et ventes judiciaires comme volontaires 
de meubles aux enchères publiques se prescrivent pour cinq ans à compter de l’ad-
judication ou de la prisée. 
Tous les litiges relatifs aux présentes conditions et aux ventes seront régis exclusive-
ment par la Loi française et soumis au Tribunal compétent de Paris, quel que soit le 
lieu de résidence de l’acheteur ou du vendeur. 
Pour tout litige avec un Commissaire-Priseur judiciaire à l’occasion d’une vente ju-
diciaire, une réclamation peut être formulée auprès de la Compagnie des Commis-
saires-Priseurs de Paris, 13, rue de la Grange Batelière, 75009 PARIS. 
Pour toutes questions, nous vous prions de contacter la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG.

DONNéES PERSONNELLES

Dans le cadre de ses activités de ventes aux enchères, la Selarl ALLEMAND 
NGUYEN-HONG est amenée à collecter des données à caractère personnel concer-
nant le vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de 
rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant directe-
ment à notre Etude : artus@artus-encheres.fr.
La Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG pourra utiliser ces données à caractère 
personnel afin de satisfaire à ses obligations légales, et, sauf opposition des per-
sonnes concernées, aux fins d’exercice de son activité (notamment, des opérations 
commerciales et de marketing). Ces données pourront également être communi-
quées aux autorités compétentes dès lors que la règlementation l’impose.

S’agissant d’une vente judiciaire, la Selarl ALLEMAND NGUYEN-HONG informe les acquéreurs qu’il n’y aura pas d’après vente I after sale.

mailto:artus@artus-encheres.com
mailto:contact@temis.auction
http://www.temis.auction
https://www.vulcanfineart.com/booking/
mailto:btcollection@artus-encheres.fr
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